



Hulíňan

ZDARMA!

5/2017

ZPRAVODAJ RADNICE

VYDÁVÁ MĚSTO HULÍN

KVĚTEN 2017

Pozvánka

Město Hulín a KVH Hraničářský pluk 19 pořádají

Přípomínka

OSVOBOZENÍ MĚSTA HULÍNA

sobota 6. května 2017

PROGRAM

- 15:00 Výstava historické vojenské techniky (náměstí)
Výstava fotografií z osvobození Hulína 1945 (IC)
- 17:00 Příchod historických jednotek do města, ukázka osvobození (náměstí)
- 17:15 Slavnostní nástup 4. úderného praporu 1. Československého armádního sboru v SSSR
- 17:45 Pochod na hřbitov
- 18:00 Pietní akt na hulínském hřbitově
- 18:30 Pietní akt u staré školy + u památníku k Břestu

Změna časového harmonogramu vyhrazena, akce se koná za každého počasí, informace na www.hulin.cz. Vstup zdarma.

Z DNEŠNÍHO ČÍSLA:

Opakované hromadění odpadků u kontejnerů

**Zápis dětí do prvních tříd
Základní školy Hulín**

Velikonoční Hanácký dvorek v Záhlinicích

**Ocenění paní Emilie Šimordové
– ředitelky ZUŠ Hulín**

Zveme vás na koncert

MĚSTO HULÍN srdečně zve v rámci programu OD KAŽDÉHO NĚCO

na pohodový koncert plný hudebních lahůdek v podání

4 SISTERS

**18. května 2017
OD 18.00 HODIN
na náměstí**

**Koncert se koná
jen za příznivého počasí.**



Z RADNICE

Nedostatek lůžek následné péče v okrese Kroměříž vedl Kroměřížskou nemocnici, a.s., jejímž zakladatelem je Zlínský kraj, v roce 2016 k realizaci projektu Společně pro naše rodiče. Cílem bylo komfortně vybavit oddělení následné péče novým zařízením - elektrickými polohovatelnými lůžky. Slavnostní spuštění projektu, který má za sebou již několik týdnů zkušebního provozu, se uskutečnil ve čtvrtek 30. března 2017 v 10.00 hod otevřením Oddělením ošetrovatelské péče.

„K zprovoznění oddělení ošetrovatelské péče jsme přistoupili především z toho důvodu, že tento typ lůžek v okrese Kroměříž je zcela nedostačující,“ uvedla předsedkyně představenstva MUDr. Lenka Mergenthalová, MBA.

S financováním pomohly i obce

Město Hulín přispělo na nové oddělení následné péče Kroměřížské nemocnice

Na vybavení oddělení se velkou měrou podílela řada obcí přilehlého regionu. Významnou podporu nemocnice zaznamenala také z řad soukromých firem, vše ve výši 637.278,- Kč. Kroměřížská nemocnice k realizaci přispěla částkou téměř 160 tis. Kč.

Kroměřížská nemocnice v současné době disponuje 371 lůžky akutní péče. Úspěšným krokem byla dohoda v loňském roce s největším plátcem Všeobecnou zdravotní pojišťovnou. Nemocnice tak zajistila 20 lůžek ošetrovatelské péče, u ostatních zdravotních pojišťoven (vyjma České průmyslové zdravotní pojišťovny) 20 lůžek ošetrovatelské péče a 20 následné lůžkové péče. Z hlediska pokrytí tento typ lůžek v regionu v současné době poskytuje pouze Nemocnice Milosrdných sester na Malém Vale v Kroměříži.



Město Hulín přispělo na tento projekt a tudíž vybavení tohoto nového oddělení částkou 59.278,- Kč.

Text a foto: Tisková zpráva Kroměřížské nemocnice + redakce

Odpady

V minulých číslech měsíčníku Huliňan se objevila reakce a výzva směřovaná k obyvatelům našeho města, týkající se odkládání odpadů u kontejnerů na separovaný odpad. V mnoha případech se zde objevují odpady typu noční stolek, matrace, koberec a dokonce WC mísa. Je zcela zřejmé, že odpady tohoto druhu do kontejnerů na separovaný odpad nepatří. Proč tedy je každodenním obrázkem



nepořádek u kontejnerů na separovaný odpad? Odpověď je jednoduchá, protože se vám nechce odnést si svůj odpad do sběrného dvora, protože se vám, vážení občané, nechce si svůj odpad uklidit. Nechávejte to na městu, kterému rostou náklady na úklid veřejného prostranství, a zároveň tvoříte černé skládky a dopouštíte se tímto přestupku. Podle zákona o přestupcích je přestupkem proti pořádku porušení povinností stanovených v obecně závazné vyhlášce obce. V tomto případě se jedná o Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2015 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů včetně jejich biologicky rozložitelné složky a nakládání se stavebním odpadem. V této obecně závazné vyhlášce jsou stanovena místa, kde který odpad odložit. S fyzickou osobou může být zahájeno přestupkové řízení podle § 46, odst. 2 zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů, kdy za tento přestupek lze uložit pokutu až do výše 30.000 Kč. Při přestupkovém



řízení pak postačuje zavinění z nedbalosti, není potřeba prokazovat úmysl. Stojí Vám to za to? **DO SBĚRNÉHO DVORA PŘECI MŮŽETE ODPADY ODNĚST ZCELA ZDARMA.**

Na podporu třídění komunálního odpadu město Hulín nabízí pro občany Hulína, Záhlinic a Chrástán tašky na tříděný odpad, které je možné si vyzvednout na Městském úřadě v Hulíně na odboru rozvoje města a životního prostředí. Tašky si mohou vyzvednout ti občané, kteří je ještě neobdrželi a mají o ně zájem.

Odbor rozvoje města a životního prostředí

Kam s odpadem?

Pro rekapitulaci si připomeneme, kam s různými druhy odpadů. V běžném provozu domácnosti nám vznikají komunální odpady, které je nutné vytřídit na jednotlivé složky a to biologicky rozložitelné odpady, papír, plasty, nápojové kartony, sklo, kovy, nebezpečné odpady, objemný odpad, oděvy a směsný komunální odpad. Na všechny tyto složky komunálního odpadu máme buď přistaveny kontejnery, nebo možnost odevzdání odpadu ve sběrném dvoře.

Biologicky rozložitelné odpady. Pro tento druh odpadu máme přistaveny hnědé kontejnery, a to zejména v sídlištní zástavbě nebo u bytových domů. Občané z rodinných domků měli možnost si zdarma vyzvednout kompostéry, aby tento odpad následně mohli využít na svých zahrádkách jako kompost. Do těchto kontejnerů či kompostérů patří: slupky a okrojky z brambor, okurek a jiné zeleniny, zbytky jídla (suché pečivo), travní seč, natě ze zeleniny a bylin, slupky a okrojky z ovoce, slupky z banánů a jižního ovoce, slupky z citrusových plodů, uvařené a uschlé květiny, listy stromů a keřů čerstvé a suché, papírové

čajové sáčky, kávové filtry, sláma, znečištěný papír, větve, dřevní hmota, piliny a dřevní pelety. Stolní oleje a tuky lze v menším množství kompostovat také, je však vhodné je nechat nasáknout do svého materiálu jako jsou ubrousky, papírové kuchyňské utěrky, piliny.

Papír třídíme do modrých kontejnerů. Patří sem noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón, papírové obaly, nevádí papír s kancelářskými sponkami a dokonce není nutné odstraňovat foliové okénko z obálek. Do těchto kontejnerů je možné vřazovat obaly od nápojových kartonů, jako jsou nápojové krabice od džusů, mléka a mléčných výrobků, vín, rajského protlaku, hotových omáček apod. Tyto obaly je vhodné před sešlápnutím vypláchnout vodou. Do modrých kontejnerů nepatří mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlovaný a voskovaný papír, použité plenky a hygienické potřeby.

Pro plasty máme určeny žluté kontejnery, kde patří sešlápnuté PET lahve od nápojů, kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren. Naopak nepatří sem: novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek jako jsou například motorové oleje, chemikálie, barvy apod.

Sklo třídíme do kontejnerů zelené barvy, které jsou určeny pro barevné sklo, a dále do kontejnerů bílé barvy pro čiré sklo. Do těchto kontejnerů patří lahve od nápojů, skleněné střepe, tabulové sklo, není nutné odstraňovat etikety a víčka. Naopak zde nepatří keramika, porcelán, autosklo, drátěné sklo, zrcadla.

Pro kovy jsou ur-

čeny šedé kontejnery. Zde vřazujeme zejména plechovky, konzervy, obaly od sprejů a drobný kovový odpad. Nepatří sem plechovky od barev, od zbytků ředidel, olejů, chemikálií.

V některých místech na separovaný odpad, v současné době jich máme 8, jsou umístěny hranaté, bílé kontejnery, které jsou určeny na sběr oděvů a textilu. Zde patří veškeré oděvy, boty, hračky (měkké i tvrdé), kabelky, bytové textil, prostěradla, příkrývky, povlečení atd. Naopak zde nepatří oděvy či textil mokrý, plesnivý, znečištěný zeminou nebo ropnými látkami. Oděvy či textil, kterého se chcete zbavit, je vždy nutné vložit do tohoto kontejneru. V případě, že jej necháte volně uložený u jiných kontejnerů na separovaný odpad, dojde k jeho znečištění a znehodnocení a tyto oděvy jsou pak vyvezeny na skládku jako odpad.

Dále máme na třech místech umístěny hranaté červené kontejnery, které slouží ke sběru drobného elektrozařízení. Tyto kontejnery jsou umístěny na parkovišti u Kulturního klubu v Hulíně, na sídlišti Sadová u provozovny MIKA a poslední je v místní části Záhlinice. Jsou určeny pro zařízení informačních technologií a telekomunikační zařízení jako jsou klávesnice, myši, notebooky, tiskárny, kopírovací zařízení, elektrické a elektronické psací stroje, faxy, telefony, bezdrátové telefony, mobilní telefony, záznamníky dále spotřebitelská zařízení jako radiobudíky, radiomagnetofony, videokamery, videorekordéry, hi-fi rekordéry, hudební nástroje, hračky a vybavení pro volný čas a sport, jsou to různé elektrické vláčky nebo soupravy závodních autíček, videohry, ruční ovladače videoher atp. Kontejnery jsou vybaveny i samostatným vhozem na baterie a akumulátory. Do těchto kontejnerů nepatří monitory, televizory a zářivky. Drobné elektrozařízení lze také odevzdat ve sběrném dvoře Hulín.

Veškerý odpad, který nepatří do výše uvedených kontejnerů nebo se do nich nevejde, je možné odevzdat ve sběrném dvoře spolu s objemným a nebezpečným odpadem, který lze vytřídit z komunálního odpadu.

Odbor rozvoje města a životního prostředí

INZERCE

ODVOZ A EKOLOGICKÁ LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vystavení dokladu ekolikvidace Vašeho autovraku NA MÍSTĚ

Za kompletní nebo téměř kompletní autovrak vyplatíme až **1500 Kč**

Autovrakoviště Třebětice
Tel: 777 550 621, 608 749 219

Zebra se za tebe nerozhledne aneb Policisté radili dětem, jak správně přecházet silnici



Celý týden probíhá celorepubliková preventivní akce „Zebra se za tebe nerozhledne“. Také policisté v okrese Kroměříž upozorňují u vybraných přechodů pro chodce v blízkosti základních škol zejména ty nejmenší účastníky silničního provozu na to, aby se před přecházením silnice nejprve pořádně rozhlédli, a aby do vozovky vstupovali, až když jim vozidla bezpečně zastaví. Také kladli důraz na to, aby byly děti při pohybu v silničním provozu řádně vidět.

V pondělí a ve středu v ranních hodinách se k policistům dopravního inspektorátu a obvodních oddělení přidala i policejní preventivní a koordinátor BESIPu. Zaměřili se na přechody u kroměřížského gymnázia a Základní školy v Hulíně. Malí školáci od nich dostali deníčky se zebrou a reflexní pásky.

Barbora Balášová, preventivní Policie České republiky

Oprava skateparku

Během měsíce května projdou opravou všechny prvky skateparku za Základní školou Hulín. Oprava se bude týkat hlavně nosné dřevěné konstrukce pod pojezdovými plechy, která nebyla od doby svého pořízení opravována. Budou tedy vyměněny všechny původní nosné dřevěné prvky, které budou nahrazeny novými, včetně jejich povrchové úpravy tak, aby bylo zajištěno bezproblémové spojení pojezdových plechů k nosné konstrukci novými vruty. Prosíme uživatele skateparku o trpělivost, protože práce nebudou hotovy za jeden den.

*Roman Dutkevič, vedoucí
Odboru rozvoje a města a životního prostředí*



I Základní umělecká škola se dočká oprav

Tak jako u ostatních veřejných budov i budova Základní umělecké školy dozná významných oprav a rekonstrukcí. Již dnes jsou pevně naplánovány dvě akce, a to úprava schodů a vestibulu, kdy prošlapané lino nahradí kvalitní pryskyřicová slitina. Pracovnice ZUŠ již vybraly vhodnou barevnou kombinaci. Byla podepsána smlouva s dodavatelem, a tak již nic nebrání v prázdninových měsících provést realizaci.

Další významnou investicí je výměna veškerých oken z boční a zadní strany. Rovněž tato akce je již smluvně zajištěna. Obě tyto akce přijdou město na 250 tis. Kč.



Brigáda v lesoparku NIVKY

V sobotu 8. 4. 2017 proběhla za nepříliš dobrého počasí veřejná brigáda při úpravě lesoparku NIVKY. Celá akce byla zahájena přednáškou autorky projektu Ing. Hedvikou Psotovou, po které následovala odborná ukázka zastřihávání stromků Lenkou Křesadlovou. Účastníci byli následně rozděleni do pracovních skupin, kde prováděli opravu poškozeného oplocení, vyhrabání suché trávy na sněhovém kopci, opravu a výměnu kůlů včetně úpravy úvazků stromků. Všichni účastníci si mohli po ukončení akce opět špekáček a dát si čaj na zahřátí. Myslím si, že akce se vydařila, jen účast občanů města byla téměř nulová, a tudíž se podařilo udělat jen zlomek naplánovaných prací.

*Roman Dutkevič, vedoucí
Odboru rozvoje a města a životního prostředí*



Oprava přístupové komunikace na hřbitov

Začátkem měsíce května bude zahájena oprava přístupové komunikace ke hřbitovu od hlavní silnice až po opravenou část před smuteční síní. Stavebními pracemi bude odstraněn nevyhovující povrch z litého asfaltu včetně podkladních vrstev. Nová komunikace bude provedena ze zámkové dlažby včetně podkladních vrstev a uložena do nových obrub. Nebudou pouze vyměněny obrubníky, které přímo leží v části urnového háje z důvodu nebezpečí poškození soukromých náhrobků. Akce bude dokončena do poloviny měsíce června, pokud ji nezpzdí klimatické podmínky. Prosíme tímto občany města a návštěvníky hřbitova o shovívavost při provádění stavebních prací.

*Roman Dutkevič, vedoucí
Odboru rozvoje a města a životního prostředí*

INZERCE

**Ekologická likvidace
autovraků ZDARMA.**

Včetně potvrzení.

až 1200 Kč za váš vrak

Zajišťujeme i odvoz.

Dobrotice 776 719 631

Zpráva o bezpečnostní situaci v územním obvodu města Hulín v roce 2016

Stejně jako každý rok, tak i letos Obvodní oddělení Policie České republiky Hulín, v zastoupení jejím vedoucím npor. René Šimčíkem, představilo zastupitelstvu města Hulín Zprávu o bezpečnosti ve městě za rok 2016.

Služební obvod Policie České republiky Hulín nespravuje jen Hulín s jeho spádovými oblastmi, ale i okolní obce – jako například Chropyni, Břest, Skaštice, Kyselovice, Pravčice, Záříč, Žalkovice. Na všechny tyto lokality dohlíží celkem 14 policistů, kteří na služebním obvodu v Hulíně pracují.

Dle zprávy celkový počet trestných činů a přestupků na území Hulína klesnul. Přesto policisté Obvodního oddělení Hulín v roce 2016 evidovali 124 trestných činů a 1051 přestupků. Z toho zadrželi celkem 29 pachatelů trestné činnosti, vypátrali 16 osob, které byly zařazeny do celostátního pátrání, zadrželi 35 osob z důvodu páchaní přestupků, 32 osob bylo odvezeno na záchytnou stanicí Kroměřížské nemocnice. Pod vlivem alkoholu policisté zadrželi 41 řidičů a pod vlivem jiné návykové látky (pervitin, marihuana, atd.) bylo zadrženo 42 řidičů.

Policie v Hulíně se však snaží zaměřit i na prevenci – neustále rozšiřují kamerový systém v Hulíně a okolí, který jim dle zprávy výrazně pomáhá k dopadení pachatelů, dále pak policisté pravidelně obcházejí rizikové oblasti a například v letních měsících se zaměřují na kontrolu mladistvých, aby tak zabránili škodám způsobeným užíváním alkoholu, tabáku a jiných návykových látek mladistvými. Pozor by si měli dávat také cyklisté, jejichž kola by měla mít povinnou výbavu – počínaje kvalitním osvětlením pro případ snížené viditelnosti.

Redakce

(čerpáno ze zmíněné Zprávy o bezpečnostní situaci ve městě Hulíně za rok 2016)

**ZASTUPITELSTVO
MĚSTA HULÍNA**

Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.

**ZKRÁCENÝ PŘEHLED USNESENÍ z 16. zasedání
Zastupitelstva města Hulína, které se konalo dne 29. 3. 2017**

165/16/ZM/2017

Zastupitelstvo města Hulína schvaluje zprávu o plnění usnesení z 15. zasedání Zastupitelstva města Hulína bez připomínek.
Usnesení bylo: **PŘIJATO**

166/16/ZM/2017

Zastupitelstvo města Hulína bere na vědomí zprávu o činnosti Rady města Hulína od 01. 02. 2017 do 15. 03. 2017.
Usnesení bylo: **PŘIJATO**

167/16/ZM/2017

Zastupitelstvo města Hulína bere na vědomí

zprávu předsedy Kontrolního výboru Zastupitelstva města Hulína o kontrole plnění usnesení Rady a Zastupitelstva města Hulína za uplynulé období.
Usnesení bylo: **PŘIJATO**

168/16/ZM/2017

Zastupitelstvo města Hulína ruší usnesení č. 160/15/ZM/2017 ze dne 25. 1. 2017.
Usnesení bylo: **PŘIJATO**

169/16/ZM/2017

Zastupitelstvo města Hulína neschvaluje kupní smlouvu na prodej části pozemku parc.

č. 2837/28 v k. ú. Hulín o výměře 13.520 m² (1/2 parcely blíže ke komunikaci) společnosti Spojmat CZ, s.r.o., sídlem Praha 3, Husitská 89/41, PSČ: 13000, IČ: 26302314, za celkovou cenu 4.580.576 Kč (včetně DPH) a náklady spojené s vkladem do katastru nemovitostí.
Usnesení bylo: **PŘIJATO**

170/16/ZM/2017

Zastupitelstvo města Hulína bere na vědomí zprávu o bezpečnostní situaci v územním obvodu města Hulín v roce 2016.
Usnesení bylo: **PŘIJATO**

RADA MĚSTA HULÍNA

Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění.

**ZKRÁCENÝ PŘEHLED USNESENÍ
z 52. schůze Rady města Hulína, která se konala dne 5. 4. 2017**

1/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje ke zveřejnění záměr prodeje části pozemku parc. č. 1032/1 v k. ú. Hulín o výměře cca 225 m² za účelem parkování.

2/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje zřízení věcného břemene dle smlouvy o smlouvě budoucí na částech pozemků parc. č. 396, 397/1, 451/1, 452, 477/1, 479, 496/1, 516/1, 564, 1866/1, 1867/1 vše v k. ú. Hulín společností E.ON Distribuce, a.s., České Budějovice, IČ: 28085400 za cenu 141.000 Kč + DPH, náklady spojené s vkladem do katastru nemovitostí a pořízení geometrického plánu.

3/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje smlouvu o nájmu části pozemku parc. č. 4108 v k. ú.

Hulín o výměře 48 m² se společností Česká telekomunikační infrastruktura, a. s., IČ: 04084063, za cenu 60.000 Kč/rok + DPH z důvodu umístění zařízení - základnová stanice veřejné komunikační sítě, kde součástí smlouvy je budoucí závazek smluvních stran na uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene na pozemcích parc. č. 4108, 4927, 1515/1, 1517/1 a 1536 vše v k. ú. Hulín za cenu 90 Kč/bm pro elektrickou připojku.

4/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo ze dne 16. 2. 2016 s Mgr. A. Josefem Petrem, se sídlem Jinačovice 239, 664 34 Kuřim, IČ: 42613809.

5/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje smlouvu o vý-

půjčce obrazu Františka Skopalíka s Městským kulturním střediskem Holešov, příspěvkovou organizací, IČ: 00486639, se sídlem nám. F. X. Ríchtra 190,769 01 Holešov.

6/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje smlouvu o výpůjčce s KULTURNÍM KLUBEM Hulín, příspěvkovou organizací, IČ: 63458837, se sídlem Trébízského 194, 768 24 Hulín.

7/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje poskytnutí individuálních dotací z Programového fondu města Hulína neziskovým organizacím dle návrhu Komise pro individuální dotace ze dne 22. 3. 2017.

8/52/RM/2017

Rada města Hulína bere na vědomí oznámení ředitelky Mateřské školy, ul. Eduarda Světlíka, Hulín, příspěvkové organizace, o oznámení místa, termínu a doby stanovené pro zápis k předškolnímu vzdělávání pro následující školní rok 2017-2018 a oznámení ředitelky DECENTU Hulín, příspěvková organizace, o zápisu dětí do jeslí na školní rok 2017/2018.

9/52/RM/2017

Rada města Hulína schvaluje nový ceník praní, mandlování a žehlení prádla s účinností od 01. 06. 2017 v DECENTU Hulín, příspěvkové organizaci, z důvodů narůstajících cen vstupů a mzdových nákladů.

10/52/RM/2017

Rada města Hulína bere na vědomí oznámení ředitelky Základní školy Hulín, příspěvkové organizace, o chodu školní družiny v době velikonočních prázdnin, tj. 13. 04. 2017.

11/52/RM/2017

Rada města Hulína bere na vědomí zápis z 6. schůze komise pro oblast školství, sociálních věcí a prevence sociálně patologických jevů, která se uskutečnila dne 22. 03. 2017.

Pozvánka

MĚSTO HULÍN pořádá oslavu svátku Dne Děti

1. června 2017 od 14:00 na náměstí Míru v Hulíně

Těšit se můžete na odpoledne plné dětských úsměvů a pohody

PIKNIKOVÉ ODPOLEDNE PRO CELÉ RODINY

Program:

- Od 14:00** Pro děti jsou připraveny dílničky, žonglérský workshop - Ardoviridis, živá zvířátka, jízda na ponících, Králičí hůp Zdounky, workshop pro maminky - vázání šátků MÁTA, zdravá výživa MIXIE, foto koutek, programem vás provede moderátor a DJ Mája Nedbal
- Od 16:00** Maminky včera dnes a a zítra - módní retro přehlídka kočárků (Muzeum hraček Hulín) Vystoupení TS Trick Hulín
- Od 17:00** Sebastian - zpěvák, textař, kytarista

Vezměte si deky, přijďte si jen tak lenořit a užívat si.

Občerstvení zajištěno

MIXIE
MÁTA

F. J. JAROSLAV LUŠA FOTOGRAF

Kulturní pozvánky



žáci Základní umělecké školy v Hulíně Vás srdečně zvou na vernisáž výstavy

„Výkvět“

Vernisáž se koná 9.5.2017 v 16.00 hod. v informačním centru v Hulíně.

Výstava potrvá do 26.5.2017.



MĚSTO HULÍN srdečně zve
na koncert na náměstí

1. června 2017 od 17:00 hodin

SEBASTIAN

Oblastní charita Kroměříž a Sociální rehabilitace Zahrada představují unikátní zážitek

PSYCHOBUDKA

simulátor schizofrenie

11. 5. – 16. 5. 2017
Foyer Domu Kultury v Kroměříži

17. 5. – 31. 5. 2017
Prostory Sociální rehabilitace Zahrada, Na Kopečku 1480/4 v Kroměříži



„Trochu bláznit je normální“

PARTNERI: 

PROGRAM POHODOVÉ NÁMĚSTÍ 2017

KVĚTEN
18. 5. od 18:00 - 4 SISTERS, hudební vystoupení

ČERVEN
1. 6. od 15:30 - DEN DĚTÍ, městská slavnost
15. 6. od 18:00 - AKADEMIC JAZZ BAND PŘEROV, hudební vystoupení
29. 6. od 18:00 - TOUJOURS, hudební vystoupení

ČERVENEC
20. 7. od 18:00 - PKM, hudební vystoupení

SRPEN
3. 8. od 18:00 - MUZICÍROVÁNÍ S VAŠKEM NOVÁKEM, hudební vystoupení
17. 8. od 18:00 - NEBO CO, hudební vystoupení
24. 8. od 18:00 - JAK SE DÍVÁ NA Český rozhlas Brno, poslechové vystoupení

ZÁŘÍ
7. 9. od 18:00 - PKM, hudební vystoupení
14. 9. od 17:30 - UKONČENÍ SEZÓNY - MÁJA NEDBAL
28. 9. - SVATOVÁCLAVSKÉ HODY, městská slavnost

LISTOPAD
11. 11. od 11:11 - SVATOMARTINSKÉ HODOVÁNÍ, městská slavnost

PROSINEC
1. 12. od 16:00 - ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU, městská slavnost
3. 12. od 15:00 - ADVENTNÍ NEDĚLE OZDOB SI SVŮJ STROMEČEK, MĚSTEM CHODÍ MIKULÁŠ, městská slavnost
10. 12. od 15:30 - ADVENTNÍ NEDĚLE HULIŇÁČCI KOLEDUJÍ, hudební vystoupení
17. 12. od 15:30 - ADVENTNÍ NEDĚLE VYHODNOCENÍ STROMEČKŮ, malá městská slavnost

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

INZERCE

SLAVNOSTI PIVA

Pivovar Záhlinec pod kominem

12. - 13. 5. 2017

PÁTEK / 12. května	
14.30 - 15.15	Paradox
15.45 - 16.30	Zoči Voči
17.00 - 18.00	Gate Crasher
18.30 - 19.30	Miloš DODO Doležal
20.00 - 21.00	Traktor
21.30 - 22.45	Fleret
23.15 - 02.00	Expo Penzion

SOBOTA / 13. května	
12.15 - 13.00	Levitate
13.30 - 14.15	Dneska NE
14.45 - 15.45	Street 69
16.15 - 17.15	PIVNÍ SOUTĚŽE
17.45 - 18.45	Roman Dragoun
19.15 - 20.15	WALDA GANG
20.45 - 22.00	Alkohol
22.30 - 24.00	DESMOD
00.00 - 02.00	Polygon

VSTUPNÉ V PŘEDPRODEJI DVOUDENNÍ 420 Kč

Předprodej vstupenek: TRAFIKA MENŠIK - Velká nám., Kroměříž; TANTAM BAR, Regrovo nám., Kroměříž; INFOCENTRUM - Hulín; INFOCENTRUM - Uherské Hradiště, Tumačov, Přerov

PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

SDH HULÍN



Hulínský Sbor dobrovolných hasičů vznikl v roce 1877 a hned plnil své poslání - ochrana života a majetku spoluobčanů.

Již od roku 1884 se začínají v kronice Sboru objevovat zmínky o zásadách při požárech, povodních a jiných živelných pohromách.

Mezi největší požáry v období do II. světové války patřil požár na Bédachově v roce 1888, zásah byl prováděn ve velkém mrazu a hasiči utrpěli velkou škodu na náradí. Na stejném místě vyhořelo v roce 1897 dalších 7 domů. Velké nasazení hulínských hasičů si vyžádaly dva velké požáry, které vznikly 26. 7. 1906 na dvou místech zároveň. Hořelo v Kroměřížské ulici a na opačném konci města (místo není v kronice přímo určeno). Na pomoc přijelo 9 okolních sborů, celkem vyhořelo 13 obytných domů i se stájem. Další velký požár byl zaznamenán v roce 1937, kdy hořel mlýn.

Našemu městu se nevyhnuli ani žháři. V roce 1898, přesně 13. září, bylo v Hulíně založeno pět požárů. Jednalo se o stohy, stodoly a dva domky v Lískovci (nyní Palackého ulice). Další požáry založené žhářem hasiči likvidovali ještě 15. října a 31. října téhož roku.

V roce 1911 došlo k požáru hasičského skladiště, při kterém shořela část hasičského náradí a výzbroje a sboru tím vznikla velká ztráta.

V roce 1897 postihla naše město velká povodeň, v kronice se píše: „Voda šla Pravčickou (Komenského), Kroměřížskou a Obratilovou (Vrchlického) ulicí po celé šíři. Není pamětníka takové povodně, jaká tehdy Hulín postihla.“

Další velké povodně byly v letech 1904, 1911 a 1937. V roce 1904 začalo obecní zastupitelstvo vyjednávat o regulaci řeky Rusavy.

Hned po svém založení v roce 1877 byl hulínský hasičský sbor velmi aktivní a zapojoval se do dění v našem městě i mimo něj.

V roce 1889 se stal členem Kroměřížské župy a naši zástupci se podíleli na jejím ustanovení a následující činnosti. Zúčastňovali se různých cvičení a přehlídek a také v roce 1895 významné národopisné výstavy v Praze. Byli také nápo- mocní při vzniku hasičských sborů v okolních obcích.

Velmi významně se členové hasičského sboru v Hulíně zapojili do činnosti tzv. samaritánských družstev. Již před I. světovou válkou se koná cvičení pro vý-

kon sanitní služby pod vedením MUDr. Vinaře a hasiči nabízejí svou pomoc Červenému kříži. V roce 1921 bylo založeno samaritánské družstvo a pod vedením Ladislava Švarce a ve spolupráci s MUDr. Vinařem se slibně rozvíjí. Pořádají ukázky a školení pro celou kroměřížskou župu. Ladislav Švarc se stal v roce 1928 župním samaritánským dozorcem a těšil se velké vážnosti.

Jarmila Zapletalová
starostka SH ČMS - SDH Hulín

Pozvánka

MĚSTO HULÍN ve spolupráci se Sbo-rem dobrovolných hasičů Hulín

pořádají v prostorách galerie IC Hulín
výstavu ke 140. výročí založení sboru

HISTORIE HULÍNSKÝCH HASIČŮ

31. května 2017
ZAHÁJENÍ VERNISÁŽI
V 17:00 HODIN

Výstava potrvá
od 31.5. do 30.6. 2017
v otevřicích hodinách IC Hulín.



DECENT HULÍN p.o.



vyhláška č.505/2006 Sb.

Poskytujeme následující základní činnosti: pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy, pomoc při zajištění chodu domácnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím.

Zákon nám také určuje maximální možnou hranici úhrady za tyto poskytnuté služby. Nyní je maximální částka za základní úkony stanovena na 130 Kč za 1odpracovanou hodinu. Důležité je říci, že péče je účtovaná s přesností na minuty. Pokud si přečtete náš ceník, zjistíte, že maximální možnou částku neúčtujeme. Hodina námi poskytnuté péče stojí 115 Kč, uživatel však platí jen skutečně spotřebovaný čas. Je nutné si uvědomit, že cena pečovatelské služby je dotována jak státem, tak také našim zřizovatelem Městem Hulín, jinak bychom museli účtovat mnohem vyšší ceny. Aby byla pečovatelská služba finančně dostupná všem občanům, kteří ji potřebují, mohou si zažádat

Pečovatelka poskytuje služby v rozsahu, které nám stanovuje zákon o sociálních službách č. 106/2008 Sb, a

Pečovatelská služba DECENT Hulín, p. o. - Úhrady za poskytnutou péči

o státní sociální dávku, tzv. příspěvek na péči. Pokud je jim příspěvek přiznán, je nutné, aby byl k tomuto účelu využíván. Takže pozor, když už vám stát příspěvek na péči přizná, samozřejmě bude kontrolovat, zda jste jej na péči využili. Doložit tuto skutečnost můžete také vyúčtováním, které dostáváte od PS.

Jistě jste si všimli, že ve výčtu základních činností, které poskytujeme, nebyl např. dovoz uživatele autem, dohled nad uživatelem, zapůjčení kompenzačních a hygienických pomůcek nebo úklid společných prostor v bytových domech.

Je to proto, že tyto služby vám poskytujeme navíc. Tyto služby nazývané fakultativní činností lze poskytovat jen těm občanům, kteří mají uzavřenou smlouvu na některou ze základních činností pečovatelské služby.

Pokud chcete využívat jen fakultativní činnosti, nejedná se o sociální službu, ale o službu doplňkovou, jejíž cena je navýšena o 21% DPH.

Takže shrnutí:

Smluvní základní + fakultativní služby poskytujeme za ceny dle Ceníku
Bez smlouvy - fakultativní služby - cena dle Ceníku + 21% DPH

Pozn.:

Ceník lze získat na vyžádání u pečovatelské, v kanceláři PS na Nábřeží 1314, nebo je ke stažení na webu www.hulin.cz/decent

Anna Pecháčková
vedoucí pečovatelské služby

INZERCE

HP Kámen s.r.o.
Bronislav Houšť

KAMENICTVÍ

Tyršova 93, Hulín
tel./fax: 573 350 407
mobil: 739 415 914
e-mail:
hpkamen@hpkamen.cz

POMNÍKOVÁ VÝROBA - ŽULOVÉ DESKY
STAVEBNÍ REALIZACE Z KAMENE

☎ 739 415 914

SATE Hulín, s.r.o.



Co nového v SATE Hulín, s.r.o. - rok 2017?

Máme za sebou první část topného období roku. I když oproti předchozím letům byla přece jenom zima, můžeme říct, že až na pár drobných výpadků jsme neřešili žádný zásadní problém. Myslím, že se vyplatila veškerá příprava na zimní období. Pravidelně totiž servisujeme veškerá zařízení. Pokud se přece jenom vyskytne problém, myslím, že dnes už máme takovou síť servisních techniků, kteří nám dokáží „přednostně“ vyjít vstříc. Bohužel doby, kdy nebyl problém někoho sehnat například v období kolem Vánoc nebo na Nový rok, jsou dávno pryč. A přiznejme si, není asi citlivější období v roce, kdy chceme mít doma teplo.

Jaký byl tedy rok 2016?

Rok 2016 patřil k těm lepším. Výroba tepla byla nepatrně vyšší než v předchozích letech, ale jak jsem již řekl, neměli jsme žádné zásadní problémy při výrobě. Rovněž výroba elektřiny v obou kogeneračních jednotkách splnila plánovanou hodnotu. Mimořádně právě výroba elektřiny a její prodej přináší nemalý prospěch

AKADEMIE 3. VĚKU

Jsme tím, co si pamatujeme. Bez paměti mizíme, přestáváme existovat, naše minulost je vymazána, a přece věnujeme paměti jen málo pozornosti, kromě případů, kdy nás opustí. Děláme strašně málo k jejímu procvičení, živění, posilování a ochraně.

Mark Twain

Těmito slovy jsme se inspirovali na dubnovém setkání posluchačů Akademie 3. věku



našim odběratelům. Část tržeb je vždy použita na krytí části režijních nákladů společnosti. Postupně se nám daří navýšovat objem drobných instalatérských prací, a to především pro obyvatelstvo. A nesmíme zapomenout na zajištění provozu kašny na hulínském náměstí. Zvláštní kapitolou je provozování vodovodu v Záhlinicích a Chrástanech.

Jak to myslíte?

Řekl bych, že bylo předpokládáno, že zájem o připojení a následně odběr vody bude daleko větší. Vždyť v Chrástanech bylo ke konci roku 2016 připojeno cca 60 % nemovitostí. V Záhlinicích to není ani 30 % domů. Máme však i připojené nemovitosti, které neodeberou nic, nebo např. 1 m³ za půl roku. A to vzhledem k absenci kanalizace platí pouze tzv. vodné. Na druhé straně je asi dobré připomenout, že „vodovod pomohl“ při hašení většího požáru v Chrástanech.

Kolik vlastně stojí taková přípojka?

Je to samozřejmě různé. Záleží na délce přípojky, na umístění vodoměru, na způsobu výkopu pro položení přípojky atd. Jsou přípojky, kde si majitelé nachystají výkop sami,

ale několik výkopů bylo provedeno ve spolupráci s KOMBÝT Servisem a jejich technikou. Pokud se ale budeme bavit o samotném propojení vodovodního řádu a nemovitosti, potom se zpravidla částka pohybuje okolo 12 – 15 tisíc Kč. V této částce je již zahrnuto i geodetické zaměření přípojky, což je nezbytná součást zhotovení přípojky.

Výhled na následující období?

V letošním roce bychom rádi dokončili připojení mateřské školy Decent na CZT. Stávající kotelna je již na hranici provozní spolehlivosti. Toto bychom rádi realizovali v období letních prázdnin školky, abychom neomezili její provoz.

A co nějaká dobrá zpráva na konec?

Myslím, že hlavně našim odběratelům tepla by se mohlo líbit, že v letošním roce počítáme s poklesem ceny. A to hlavně proto, že se nám podařilo nasmlouvat zajímavou cenu zemního plynu. V následujícím roce bude snížení ceny ještě znatelnější z důvodu výrazného poklesu ceny najemného za CZT.

Martin Procházka
jednatel společnosti

Akademie 3. věku trénuje mysl, a proto má smysl

s názvem Ukázkové lekce trénování paměti. Lektorkou nám byla trenérka paměti II. stupně Ilona Vybíralová, která také ukázala základní techniky a shrnula informace o praktických trénování paměti.

Při koncentračních cvičeních se snaží uklidnit mysl a zaměřit svou pozornost na různé prvky, jako jsou slova, čísla, písmenka, barvy, tvary, či poslouchání audio nahrávek a hádání hlasů herců. Jde nám o posílení sebevědomí seniorů, kteří se mnohdy zbytečně podceňují. Naše setkávání nejen při Akademii 3. věku plní funkci i sociální. Osamělí senioři se sejdou s ostatními, sdílejí společné zážitky, o kterých si povídají, uvolní se, načerpají pozitivní energii a je jim prostě při našich setkávání dobře.

Na přání posluchačů uspořádáme v podzimních měsících Kurzy trénování paměti v knihovně, o kterých vás budeme včas informovat.

Další setkání proběhne 17. května v sále Kulturního klubu.

Poslední setkání v tomto školním roce bude 21. června slavnostně zakončeno předáním vysvědčení na Městském úřadě a školním zájezdem.

J. Zakravačová,
vedoucí Městské knihovny v Hulíně

MĚSTO HULÍN ve spolupráci s Městskou knihovnou Hulín zvou na

Akademii 3. věku

Co nevíte o MARII VON EBNER-ESCHENBACH

17. května 2017
OD 9:00 HODIN
v sále KK Hulín

INZERCE

SBĚR A ZPRACOVÁNÍ AUTOVRAKŮ

Kvasice

tel.: 603 972 558

e-mail: marek.dynka@seznam.cz

- protokol o ekologické likvidaci
- odvoz ZDARMA
- vyplatíme Vám 1000 - 1500 Kč
- prodej ND



KSH KOMBÝT SERVIS HULÍN

Společnost KOMBÝT SERVIS, s.r.o.,
přijme na letní brigádu plavčičky
na koupaliště v Hulíně v termínu od června do konce srpna.

Požadavky:

věk min. 18 let, fyzická zdatnost, flexibilita.
Kurz plavčička výhodou.

V případě zájmu nás kontaktujte

na mobil: 602 572 330, e-mail: kombyt@kombyt.cz,
nebo osobně v sídle společnosti
Kostelní 344, Hulín.

SPOLEK ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH



Město Hulín uspořádalo 2 skvělé přednášky ve spolupráci se Spolkem zdravotně postižených.

V měsíci březnu to byla přednáška na téma **Čínská medicína – lektorka Mgr. Svobodová.**

Čínská medicína se rozšiřuje po celém světě, první známky pochází z r. 2100 před n.l. U nás se vyučuje od roku 1990 a naši lékaři i studenti jezdí do Číny. Kořeny jsou ve starodávné čínské filozofii, jejímiž pilíři jsou tzv. teorie o Jínu a Jangu a Učení o pěti prvcích. V praxi má čínská medicína k dispozici několik nástrojů. Mezi nejvýznamnější patří např. bylinná léčba, akupunktura, cvičení Čchikung, masáže atd.

Ve vesmíru existují dvě veličiny **Jin a Jang** – jdou proti sobě a zároveň i spolupracují. Přednášející hovořila o orgánových hodinách, kdy každý orgán má během dne určitou nejvyšší aktivitu. Např. žlučník mezi 23-24 hod. O půlnoci je nejvíce žlučnickových záchvatů. Játra mezi 01-03 hodinou ranní. Když jsou játra v disharmonii, tak se lidé budí. Plíce mezi 03-05 hodinou, tlusté střevo mezi 05-07 hod ráno, žaludek mezi 07-09 hod., mezi 11-13 hod. je to srdce, které je neaktivnějším orgánem v těle. V této době je nejvíce infarktů. Po obědě je to pak tenké střevo. V odpoledních hodinách mezi 15-17 hod je to močový měchýř a ledviny, které mají velký význam v těle. Ledviny ovládají kosti, mají vliv na osteoporózu a kolena. Ledviny mají také velký vliv na dlouhověkost, mají vliv na zuby, záněty ucha, vlasy a schopnost otěhotnět.

Z čajů, které čínská medicína používá, je to zelený čaj, který odvádí radioaktivitu z těla třeba při ozařování při léčbě onkologických nemocí. Jazyk je krásná mapa orgánů, špička jazyku je srdce. Játra: mrtvice je nemoc od jater. Do okruhu jater patří i vředy, 80% lidí, kteří mají vředy, má v nepořádku játra. Patří sem i štítná žláza. Bolesti v kyčlích jsou kameny ve žlučníku. Do stravy přidat hořčinu, třeba pampelišku, sušený kořen. Dá se tím i úspěšně léčit cirhóza jater. Dále užívat tinkturu vlašovičnicku. Čekanka je také hořčina. Na jaře jíst tepelně upravenou zeleninu. Např.



Vzdělávací přednášky pro seniory

na mrkev obsahující vitamín A je třeba dát i kapku oleje, protože se vitamín rozpouští v tucích. Výborné na čištění jater jsou kroupy, které také velmi dobře čistí žíly. Považené košťály ze zelí odlehčí játra – pít na noc.

Nádory vznikají výhradně v kyselém prostředí, v zásaditém nevzniknou.

Přednášející hovořila o učení o pěti prvcích a vnitřních orgánech. Na nástěnné tabuli ukázala pentagram s prvky, orgány a interakci mezi nimi. Systém 5 prvků: země, dřevo, oheň, kov a voda. Všechny prvky by měly být v harmonii.

Přednášky se zúčastnilo 108 členů spolku a 5 dalších občanů Hulína.

V měsíci dubnu to byla přednáška na téma **„Rehabilitace seniorů“ – lektorka paní Romana Panáková.** Paní Panáková má nové rehabilitační centrum v Kvasicích, kde pracuje jako fyzioterapeut. Lektorka se zaměřila na 3 oblasti, co je pro seniory v jejich životě podstatné.

A) Jako prvořadá je pro seniory **pestrá a zdravá strava.**

B) Na druhém místě je **pozitivní přístup k životu.**

C) Jako třetí je **pravidelný pohyb.**

Ke zdraví se musí přistupovat nejen pozitivně, ale i aktivně. Práce se neřadí mezi pohyb. Práce na poličkách, v domácnosti, zahrádkách se musí vykompenzovat. To znamená jiným pohybem, relaxačním pohybem. Musíme se naučit relaxovat. Vždycky je důležité, abychom si našli pohyb, který nás bude bavit. Je třeba najít 1 – 2 cviky, které nás bavit.

Je třeba poslouchat své tělo. Je třeba zvolit cviky, které náš zdravotní stav dovolí. Pro naši věkovou skupinu je velmi vhodné např. plavání. Má to však svá pravidla, která se musí dodržovat. Rozhýbat si ruce, nohy. Obohatíme si tak svůj cévní systém, voda je zklidňující element.

Dále je hodně rozšířená chůze s holemi nordic-walking. Nedoporučuje se to však všem. Pro lidi, co mají problémy s kyčlemi, koleny, zády, tak ano. Ale když je někdo po infarktech apod., tak tyto hole až tak dobré nejsou.

Dnes je v módě cyklistika, která má velký vliv na vysoký nitrooční tlak. Cyklistikou se tento tlak snižuje. Dochází k prokrvení a cévnímu zásobení. Má také příznivý vliv na nadváhu a obezitu.

Velmi dobrá je také jóga, která má pomalý pohyb. Pro seniory je také vhodné cvičení s malými míčky, cvičení na ne-

stabilních plochách, kde se zapojují svaly kolem páteře, tj. hluboký stabilizační systém. Výborným sportem jsou také běhky. Je to jeden z mála sportů, který je komplexní, tj. od palce na ruce až po palec na noze. Je to pohyb, kterému se říká řetězení. Na běžkách využíváme klouzavého pohybu. Při cvičení seniorů je třeba používat pomalé tempo, aby nedocházelo ke zvýšení tepové frekvence. Je také třeba se vyvarovat pohybu hlavou dolů. Nebo podobné je, když jde hlava do záklonu, kdy dochází k útlaku cév, zamotá se hlava a spadneme. Příznivé pro seniory je využívání nerovných ploch. Na plošce nohy máme celou řadu reflexních bodů, které ovlivňují činnost našich vnitřních orgánů. Optimální je zacvičit si 2x do týdne, abychom byli v psychické i fyzické kondici. Pokud chceme luštit křížovky, číst noviny, tak je třeba si k tomu alespoň dobře sednout. Nedávat nohy na horu, což ovlivňuje bederní páteř. Než špatně sedět, je lepší si raději lehnout.

Závěrem popřála hodně zdraví, štěstí a hodně vydařených dnů v Hulíně. Po přednášce se rozvinula diskuse, kde fyzioterapeutka reagovala na různé zdravotní dotazy. Diskuse zabrousila i do typů polštářů na spaní, doporučují se péřové polštáře, kdy se hlava zaboří a nejlépe vytvaruje do optimálního tvaru.

Těto přednášky se zúčastnilo 103 členů spolku.

Výbor spolku děkuje touto cestou paní Jiřině Floriánové z MÚ za zajištění lektorů k přednáškám a současně zve i ostatní občany města Hulína dne 16. 5. 2017 na přednášku zaměřenou na finanční vzdělávání seniorů aneb JAK SE VYZNAT. Přednáška je organizovaná ve spolupráci se Sdružením českých spotřebitelů a Poradny při finanční tísni.

Výbor spolku zdravotně postižených

Pozvánka

SČS

SPOLK ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH

PORADNA PŘI FINANČNÍ TÍSNI

SPOLK ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH

Spolek zdravotně postižených

Vás srdečně zve na přednášku

Sdružení českých spotřebitelů a Poradny při finanční tísni

FINANČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ PRO SENIORY -

aneb jak se vyznat

Jaké jsou záležitosti smluv a jaké nejčastější chyby děláme při jejich podepisování?

Vyznáme se ve svých osobních a rodinných financích?

Jak se bránit nekalým praktikám podomních obchodníků s energiemi?

Víte co vám hrozí při uzavírání smluv uzavíraných po telefonu?

Co je mimosoudní řešení spotřebitelských sporů.

Vstup zdarma.

Místo a čas konání:

Úterý 16. května ve 14. hodin

Kulturní klub v Hulíně

Přednáška je realizovaná s podporou Ministerstva práce a sociálních věcí ČR



MATEŘSKÁ ŠKOLA



Měsíc duben byl v naší třídě v duchu tvoření. Tvoření s „tetami“ ze SVC v Hulíně, s keramickou hlínou. Tvoření s maminkou, paní Čajkovou, která si pro nás připravila zdobení perníčků. Velikonoční tvoření s rodiči, kteří spolu s dětmi vyráběli zajíčky z ruliček a barevná zdobená vejce. Tvoření v Muzeu Františka Skopalíka v Záhlinicích, kde si děvčátka zdobila kraslice a chlapci se seznámili s výrobou pomlázky a pišťalky z vrbového proutí, ochutnali jsme čerstvě napečené tradiční „Jidášky“ a kromě toho jsme viděli spoustu domácích zvířátek, která mnozí z nás nemají během roku možnost vidět. Kromě podobných

Mateřská škola v Záhlinicích

akcí děti tvoří a pracují i v rámci každého všedního dne. Děti jsou od těch nejmenších po nejstarší denně zábavnou a hravou formou rozvíjeny ve všech důležitých oblastech. O tom se mohl každý přesvědčit nahlédnutím do naší třídy a seznámením se s naší prací v Den otevřených dveří, který proběhl 19. 4. Koho naše mateřská škola zaujala, má možnost přijít se svými dětmi k zápisu ve středu

3. 5. 2017. Nemohu také opomenout cestu do Zlínského divadla na pohádku Zlatoláška, kam jsme se vypravili 20. 4. Všechny děti včetně těch nejmenších se chovaly vzhledně a tak, jak se na správného diváka sluší. Pohádka se nám velmi líbila. Nyní se již těšíme na další měsíc, tentokrát květen, a na vše, co nám přinese. Tím hlavním pro nás bude besídka k příležitosti Dne matek, která proběhne 10. 5. 2017 v dopoledních hodinách v Muzeu Františka Skopalíka pro všechny ženy ze Záhlinic i okolí a v odpoledních hodinách v naší ma-

teřské škole pro maminky našich dětí. Po besídce si společně vytvoříme něco pro radost. Již nyní se s dětmi pilně připravujeme a na besídku pro maminky se těšíme. Každá dobrá duše je srdečně zvána. S pozdravem paní učitelky z Mateřské školy Záhlnice.

Dagmar Buková, Eva Doleželová
učitelky MŠ Hulín – pracoviště Záhlnice

Pozvánka



MATEŘSKÁ ŠKOLA ZÁHLNICE
SRDEČNĚ ZVE VŠECHNY ŽENY ZE
ZÁHLNIC I OKOLI

K VYSTOUPENÍ DĚTÍ
K PŘÍLEŽITOSTI SVÁTKU MATEK

DNE 10. 5. 2017 V 10:00 HODIN
V MUZEU FRANTIŠKA SKOPALÍKA
V ZÁHLNICÍCH

Jaro v mateřské škole Hulín

Letošní zima byla pro naše děti opravdu hodně dlouhá, a tak nebylo divu, že příchod prvních jarních slunečných paprsků je lákal ven na školní zahrady nebo na delší procházky do okolí školky. Abychom vyhnali zimu konečně z Hulína a mohli se s nadšením zavrtat do písku na pískovištích, bylo potřeba zhotovit jednu velkou Moranu v duchu jarních tradic našich předků a dalších několik desítek malých ekologicky rozložitelných napodobenin. V pondělí 27. března jsme se všichni v průvodu vydali k můstku říčky Rusavy. Cesta dětem za vydatné podpory zpěvu doprovázeného hrou na kytaru paní učitelky Vladky rychle uběhla. U mostku děti odříkaly zaklínadlo „Zimo, zimo, táhni pryč“ a po jednotlivých třídách z něho poté vzhazovaly malé Morany do říčky. Toto naše počínání neušlo přítomným kačenám.

Ani další jarní dny jsme nezaháleli. V rámci seznamování předškolních dětí s prostředím základní školy a odbourávání jejich pocitu nejistoty a strachu z neznámého prostředí jsme se vydali v úterý 28. 3. 2017 dopoledne do prvních tříd ZŠ. Přímou účastí

ve vyučovací hodině se naše děti podívaly, jakým způsobem se jejich starší kamarádi učí číst, psát a počítat, a zjistily, že ze školy a paní učitelky vůbec nemusí mít obavy. Paní učitelce Mgr. Daně Hozové a Mgr. Silvii Morongové tímto děkujeme za možnost nahlédnout do tajů výuky v prvních třídách. Ze stejného důvodu jsme 30. 3. 2017 s předškoláky navštívili mimoškolní zařízení nabízející služby v oblasti výchovy a vzdělávání Středisko pro volný čas dětí Klubíčko, kde je paní vychovatelky, Bc. Lucie Žourková a Mgr. Hana Kačenková, provedly hernami vily. Společnou hrou s dětmi strávily hezké, vzájemně se obohacující chvíle a ve čtvrtek 6. 4. 2017 jsme strávili odpoledne s předškoláky ve školní družině. Paní vychovatelka Iveta Frátriková se jich ochotně ujala a popovídala si s nimi o tom, jak v družině využívají velcí školáci čas. Provedla je hernami a tělocvičnou i počítačovou učebnou. Dala dětem prostor pro hry ve své třídě.

Další zajímavou akcí pro starší děti byla beseda v Knihovně Hulín s paní Jarmilou Zakravačovou. Přivítala nás v přestrojení klauna s červeným nosem. Děti byly obeznámeny s prostorami celé knihovny. V sekci knih pro děti se pohodlně usadily a bylo jim vysvětleno, proč mají knihy různé barevné štítky a jak by se mělo s nimi zacházet. Samozřejmě, že nechybělo ani klaunovo předčítání se zajímavých titulů a kvízová sou-

těž pro děti s odměnami pro její účastníky. Paní Zakravačové patří velké poděkování za lásku ke knihám, kterou v dětech tolik let probouzí.

Nelze opomenout ani středu 5. 4. 2017, kdy jsme ve spolupráci s Policií ČR na zahradě školy zorganizovali pro děti Den s Policií ČR. Děti získaly hravou formou informace o práci policistů a pravidlech bezpečnosti při jízdě na kole, koloběžce nebo kolečkových bruslích.

Jindra Skalková
učitelka MŠ Hulín

INZERCE

ŽALUZIE

**Rolety, Sítě, Shrnovací dveře
OPRAVY**

Dodávka a montáž žaluzií do všech druhů oken a dveří, Vertikální látkové žaluzie, Shrnovací dveře, Sítě do oken a dveří, Rolety textilní i venkovní, Protisluneční folie do oken a dveří

Opravy

**Hulín - Kroměříž a okolí
Vzorková prodejna Hulín
Holešovská 747 - Novotný Pavel**

Kontakt: 602 719 325

E-mail: panohul@seznam.cz

URL: www.zaluzie-hulin.cz



ZÁKLADNÍ ŠKOLA



V sobotu ráno jsme měli sraz u Sokolovny. Všichni jsme se strašně těšili. Kolem půl jednácté jsme zamávali rodičům a byli připraveni vyrazit směr Petříkov. Cesta trvala asi dvě a půl hodiny a za tu dobu stihla většina lidí sníst skoro všechny zásoby, co měli na týden. Hned po příjezdu na místo jsme si vybalili a šli se rozřadit na blízký kopec, kde skoro vůbec nebyl sněh.

Další dny jsme už vyjžděli lyžovat na Branou, kde sněhu bylo plno a většina začátečníků se naučila suprově lyžovat.

Hned první den si ovšem Bětka nezapomněla zlomit palec a Šimon narazit záda. Druhý den ráno nás pan učitel Lendel vzbudil krásným budíčkem a my se po snídani vydali

na sjezdovku už bez Bětky a Šimona. I tak jsme si to užili a zvládli nové lyžařské techniky. Ve středu jsme měli volný den. Dopoledne jsme vyplnili pohádkovým kvízem, který jsme hráli na kopci „U Zetochy“ a odpoledne si vyšli na procházku do blízké Ramzové. Výlet byl skvělý. Poslední den nás čekal závod ve slalomu, který sjeli úplně všichni. Večer bylo rozdávání cen a nakonec karneval, u kterého jsme se pořádně vyřádili.

Na konec lyžáku se nikdo netěšil, protože nikdo nechtěl jet domů. Klidně bychom zůstali ještě o týden déle. Ale i tak jsme si to velice užili. Děkujeme moc všem učitelům, že měli trpělivost to s námi vydržet, naučili nás nové věci a byli velice hodní. A doufáme, že se na nás nezlobí, když jsme provedli nějaký průšvih. A děkujeme hlavně

„Lyžák 2017“



panu zdravotníkovi, že to tady vydržel s mrzáky celé dny. Děkujeme za krásný lyžák a vzpomínky. Nikdy na něj nezapomeneme. Jsme rádi, že jsme dostali příležitost na lyžák jet a užít si ho.

K. Pavlůsková, A. Švestková, K. Omastová, R. Zaoralová, N. Labuťová (ZŠ Hulín, 7. B)

Zápis do prvních tříd



V úterý 11. dubna proběhl na naší škole zápis do prvních tříd. Zápis byl pojatý formou Škola hrou, pomocí které paní učitelky posuzovaly připravenost dítěte. Děti si poprvé vyzkoušely, jaké je to být „školákem“, a plnily zadané úkoly s nadšením a velkým soustředěním. Rodiče měli možnost být u samotného zápisu dítěte a pořizovat fotografie nebo videozáznamy. Také si mohli prohlédnout prostory ve všech budovách školy,

do které jejich dítě v září nastoupí. Rodičům při zápise byla předána pozvánka na 23. května v 16.00 hod. V tento den si děti zkusí školu nanečisto. Děti se posadí do lavic a vyzkouší si opravdovou hodinu ve škole. Rodiče se dozví, jak správně připravit děti na školu a další důležité informace užitečné pro zdárný nástup dítěte do školy.

Těší se tým učitelů ZŠ Hulín

Projekt žáků šestého ročníku o projevech počasí

Cílem projektu je vytvořit model nějakého jevu spojeného s počasím. Tím si žáci fixují poznatky zábavnou formou.

Jak jsme postupovali?

Žáci jsou seznámeni s tématem projektu a následně se rozdělí do skupin po 2 až 3 žácích. Každá skupina si vybere téma, které bude zpracovávat. Jednotlivé skupiny se mohou v rámci tématu (předpověď počasí) specializovat nebo naopak zevrubně zpracovat téma jako celek. Např. specializace na extrémní počasí a jejich předpověď, či přístroje měření počasí, faktory počasí, historie, zvláštní jevy atd.

Nejdříve žáci musí správně vyhledat, vytřídit a použít informace spojením zkušeností a teoretických znalostí v jeden celek. Poté vyrábějí model, kde se musejí naučit práci ve skupině na jednom tématu, využití silných stránek každého člena skupiny.

Na závěr své projekty prezentují před třídou a ta je hodnotí podle daných hledisek. Tento rok se chlapci a děvčata předvedli v tom nejlepším světle a jejich projekty měly velmi vysokou úroveň zpracování modelů i informací předaných třídě.

Martin Lendel, učitel ZŠ Hulín



Pozvánka

ŠKOLA HROU“

Vážení rodiče a předškoláci,

přijďte si zkusit školu na nečisto. Děti se posadí do lavic a vyzkouší si opravdovou hodinu ve škole.

Rodiče se dozví, jak správně připravit děti na školu a další důležité informace užitečné pro nástup do školy.

Zveme Vás a Vaše děti 23. května 2017 v 16hod budova pavilonu I. stupně.

Těší se tým učitelů ZŠ Hulín



Týden zdraví

Poslední týden v březnu na naší škole již tradičně patří celoškolskému projektu s názvem Týden zdraví. Prostřednictvím interaktivních programů, besed a jiných akcí budujeme větší povědomí žáků o důležitosti zdraví jako základní lidské hodnotě.

V letošním roce jsme měli snahu hlavně posílit znalosti a dovednosti v oblasti poskytování první pomoci. Touto problematikou velmi názorně provedla žáky zástupkyně Českého červeného kříže Kroměříž. Dalším silným tématem byl fenomén dnešní doby – sociální sítě a nový problém, kterým je kyberšikana. Program bez obalu poukázal na jednotlivé praktiky v kyberprostoru a poradil, jak se bránit. Především osmáky nenechalo toto téma chladným. Již tradičně jsme s Národní sítí podpory zdraví posílili nekuřácké postoje a nacvičili asertivní techniky odmít-

nutí legálních drog – nikotinu a alkoholu. Deváťáci si oblíbili interaktivní program „Hrou proti AIDS“.

Naší velkou snahou je upevnit u žáků fyzickou kondici. Každý rok vede p. uč. Rýc oblíbené hodiny jógy a velkou posilou nám letos byla pí uč. Dundová, která dala do těla žákům při bodyformingu a insanity. Žáci prvního stupně se aktivně zapojili do ukázkových hodin Barevného minivolejbalu, který představili zástupci SK Kojetín. Na téma sportovní a rekondiční masáže hovořila masérka Romana Zónová.

Školní jídelna opět nezůstala pozadu a paní kuchařky nám připravily samé neobvyklé pokrmy. Vedoucí jídelny přidala přednášku o vlivu správné výživy na zdraví člověka a s dívkami se pobavila o příčinách a projevech poruch příjmu potravy.



Zmíněné aktivity měly za cíl vybavit žáky dovednostmi a schopnostmi pomáhajícími jim vyhnout se možným rizikovým faktorům ohrožujícím jejich zdravý vývoj. Dle ohlasu věříme, že jsme u žáků navodili pozitivní zážitky a také jim otevřeli příležitosti pro účelné trávení volného času.

*Martina Kovářová
učitelka ZŠ Hulín*

Autorské čtení pro druháčky

Žáci druhých tříd ZŠ si užili v měsíci březnu zábavné autorské čtení s názvem Pohádky do postýlky.

Marek Šolmes Srazil, hudebník, spisovatel, učitel a hipík zábavnou formou předčítal a vyprávěl příběhy ze své knihy, hrál na kytaru, učil děti zpívat vtípné písničky. Za splněný úkol či správnou odpověď odměnil děti malůvkou na památku.

*Zuzana Podhorská
učitelka ZŠ Hulín*



Matematický Klokán 2017

17. 3. 2017 proběhla na naší škole mezinárodní matematická soutěž „MATEMATICKÝ KLOKAN 2017“. Pořadatelem je Jednota českých matematiků a fyziků ve spolupráci s přírodovědeckou a pedagogickou fakultou Univerzity Palackého v Olomouci. Kategorie KADET a BENJAMÍN jsou zařazeny v testovacím režimu pro EXCELENCI ZŠ.

Soutěže se zúčastnili žáci od 2. do 9. ročníku a výsledky jsou následující:

KATEGORIE CVRČEK – pro žáky 2. a 3. ročníku:

1. místo – Rozálie Fijalíková, 2. místo – Karolína Tomášková, 3. místo – Estel Baligová
V této kategorii soutěžilo celkem 115 žáků.

KATEGORIE KLOKÁNEK – pro žáky 4. a 5. ročníku:

1. místo – František Horáček, 2. místo – Kateřina Očadlíková, 3. místo – Michal Zapletal
V této kategorii soutěžilo celkem 106 žáků.

KATEGORIE BENJAMÍN – pro žáky 6. a 7. ročníku:

1. místo Adam Polášek, 2. místo – Tomáš Kolomár, 3. místo – Lenka Mlýnková
V této kategorii soutěžilo celkem 80 žáků.

KATEGORIE KADET – pro žáky 8. a 9. ročníku:

1. místo – Lenka Cimermanová, 2. místo – Andrea Šikulová, 3. místo Martin Mrhálek
V této kategorii soutěžilo celkem 86 žáků.

Vítězům blahopřejeme.

Předmětová komise matematiky a učitelé 2., 3., 4., 5. ročníků

Výstava prací žáků ZŠ Hulín

Základní škola Hulín u příležitosti „Dne otevřených dveří“ pořádala výstavu výtvarných a prostorových prací žáků 2. stupně. Výstava se konala ve dnech 10. 4. až 30. 4. 2017 v Městské knihovně a Informačním centru Hulín. Práce žáků se podle kladných ohlasů velmi líbila, za což velmi děkujeme.

*Martina Moráčková
učitelka ZŠ Hulín*



Den učitelů

V České republice je určen na 28. března Den učitelů, kdy je výročí narození Jana Ámose Komenského. Tento den patří do seznamu významných dnů v kalendáři ČR. Členové Žákovského parlamentu nezapomněli na učitele na naší škole a připravili jim sladké překvapení s přáním:

Po příchodu pozdravíme: „Paní učitelko, vítáme vás. Všem učitelům přejeme pevné nervy a silný hlas.“

Také žáci mediální výchovy přispěli k přání všem učitelům na naší škole potěšující a velmi pěknou rozhlasovou relací.

Žákovský parlament



Žáci na dopravním hřišti

4., 5., 6. dubna žáci 4. tříd úspěšně složili zkoušky cyklisty na dopravním hřišti v Kroměříži. Výuka dopravní výchovy na naší škole se prolíná několika předměty. Ve 4. ročníku se učitelky s žáky věnují testům a na podzim si žáci vyzkoušeli praktické jízdy na dopravním hřišti v Kroměříži. V zimě přišel učitel DDH k nám do školy a navázal tak na podzimní výuku a výuka směřovala k zafixování vědomostí při použití praktických pomůcek, kde žáci vytvoří silniční provoz a musí reagovat na vzniklé situace.

Tento rok byli žáci velmi úspěšní a zkoušku složili téměř všichni hned na první pokus.

Irena Janů, zástupkyně ředitele ZŠ Hulín



DRUŽINA

O skutečnosti, že staří lidé mají blízko k dětem, jsme se ujistili při návštěvě prvňáčků v Domě s pečovatelskou službou v Hulíně.

Paní Pecháčková chlapcům a děvčatům ukázala a předvedla rehabilitační pomůcky, uzpůsobené koupelny a jiné prostory pro seniory. Kluci a holky si mohli vyzkoušet pomocná chodítka, invalidní vozíčky.

Po chvíli našeho pobytu ze dvou bytů pečovatelského domu se otevřely dveře a vyšly upravené, usměvavé babičky s chodítky. My dospělí jsme viděli, že nejen v dětech, ale i v babičkách něco zajískřilo – jak dojemně a upřímně bylo objety babiček prvňáčky a naopak. Nejenže si povídali, ale babinky malé návštěvníky povozily na vozíčkách. Toho smíchu a jásání!

Jarní úklid

Protože nám není lhostejné, jak vypadá okolí naší školy, vyrazili jsme v rámci pracovních činností uklidit před školou.

Všichni jsme se pustili do práce (někteří nadšeně, jiní už s menším elánem) a za chvíli bylo hotovo.

Vzhledem k tomu, že okolí školy je opravdu rozsáhlé, budeme v některé z dalších hodin pokračovat.

*Andrea Bublová
učitelka ZŠ Hulín*

Školní družina v hulínském pečovatelském domě

Žáci 1. A a B třídy si pro obyvatele pečovatelského domu připravili malé velikonoční vystoupení s drobnými vlastnoručně vyrobenými dárečky. Pak si všichni s chutí zazpívali známé jarní písničky. Paní Pecháčková na závěr dětem připravila sladkou velikonoční pomlázku.

Při odchodu nejen babičkám, ale i mně ukápla slza štěstí. Setkání bábinek a dětí vonělo láskou, teplem srdce, upřímností a pohodou, pracovitostí a životní moudrostí... jako bych se vrátila do dětství a seděla své babičce v klíně.

Děkujeme!

*Eva Formánková
vedoucí vychovatelka ŠD Hulín*



Kvetoucí měsíc

Rozkvetlé jabloně, děvčátka s věnečky z pampelišek na hlavě, chlapci pískající na vrbové píšťalky... Květnové dny ve školní družině... Snad jako bych se s pohledem na děti



a přírodu vrátila do vzpomínek, třeba i do doby Babičky Boženy Němcové.

S jarem ožila nejen příroda, ale i akce ve školní družině jsou provoněné přátelstvím. V předchozím měsíci dubnu předškoláci z MŠ navštívili s paní učitelkami naše zařízení. O skutečnosti, že se budoucím prvňáčkům ve školní družině bude opravdu líbit, svědčí nejen zábavné odpoledne s paní vychovatelkou, ale i spokojenost rodičů, kteří využili Dne otevřených dveří a získali zde chtěné informace.

Třebaže duben je aprílový měsíc, naši kluci a holčičky jsou naladěni vždy sluníčkově. Výlet do DINOPARKU ve Vyškově byl skvělý. Od začátku akce vládla bezva nálada, třebaže počasí příliš neprálo. Rodiče, kteří nám plně důvěřovali, ochotní zaměstnanci Dinoparku,

úžasných 80 dětí a dlouholetý jedinečný řidič pan Pavel Novák, kterému bychom tímto chtěli poděkovat – to vše udělalo z obyčejného čtvrtku velmi podařený a jen tak nezapomenutelný den.

Že jsou děti naše budoucnost, nás všechny přesvědčil 20. duben – Den Země. Soutěžemi, kresbami na chodník a úklidem kolem školy nejmenší přispěli „svoji troškou do mlýna“. Avšak k dětem patří spontánní radost. Vždyť to je to nejkrásnější, co může být.

Nezapomínáme ani na tradice – Pálení čarodějnic. Báseňky, zvyky, karneval, soutěže, a nakonec na školním pozemku upálení hadrové báby. Nemoci, všechno zlé je už pryč – teď kvetoucí měsíc drží v ruce pevně klíč.

za tým vychovatelek Eva Formánková

ZUŠ HULÍN

Znáte to – přijde za vámi někdo a řekne: „Mám pro Tebe dvě zprávy – dobrou a špatnou.“ A pak vám dá vybrat, jestli chcete nejprve tu optimistickou, anebo raději tu pesimistickou. No a něco podobného zažili ti, kteří zvědavě očekávali zprávu z krajského kola soutěže mládežnických dechových orchestrů, které se konalo v pátek 7. dubna 2017



MORAVA na 1. místě, ale...

v nedalekých Zdounkách. A s čím se muzikanti MORAVY tedy vrátili ze Zdounek? Tak nejprve ta dobrá zpráva – obsadili společně s dalšími 3 kapelami první místo. A ta špatná? Podle dosažených bodů, přidělených jim za výkon v soutěži, nepostoupili do ústředního kola této soutěže, protože tam mohly z prvního místa postoupit jen 3 orchestry.

Tato skutečnost ovšem nijak nesnižuje fakt, že mladí muzikanti MORAVY zahráli své připravené skladby s velkým nasazením a velmi dobře. Zazněly tři – orchestrální skladba „Zdar festivalu“ od Jiřího Wolfa, slow-fox Elvise Presleyho „Can't Help Falling In Love“, skvěle zazpívaný Sárrou Zpěvákovou a „Pochod textiláků“ od Karola Pádívého. Leč porota pod vedením pana Antonína Koníčka naznala, že další tři kapely, které se se svým bodovým ohodnocením

dostaly také do bodového pásma prvního místa, byly o nějaký ten pověstný chloupek lepší. Ti, kdo byli osobně přítomni, si o tom vytvořili názor sami na „místě činu“, no a ti ostatní se mohou podívat na webové stránky MORAVY, kde jsou jak fotografie z celého průběhu soutěže, tak i videozáznam vystoupení MORAVY. (Jen pro úplnost uvádím adresu stránek: www.moravazushulin.webnode.cz)

I když letos se MORAVA do Letovic na ústřední kolo nepodívá, přesto je nutno všem mladým muzikantům i panu učiteli Voříškovi poděkovat za velkou snahu a mnoho hodin, které věnovali zkoušení soutěžních skladeb, a popřát jim, aby koncerty, které je do konce školního roku čekají, jim vynahradily to, co jim uniklo letos ve Zdounkách. A všichni my, příznivci a přátelé naší MORAVY, se na jejich další vystoupení budeme těšit a přijdeme si je poslechnout a zatleskat jejich výkonům, souhlasíte? Kluci a holky si to určitě zaslouží!

Text a foto: Ing. Ivo Káňa

Milujeme hudbu / Malujeme hudbu

Každoročně pořádá ZUŠ Hulín ve spolupráci se SRPDŠ pro své žáky a jejich rodiče výlet za nějakým pěkným kulturním zážitkem. V posledních letech jsme se obraceli na program zlínské Filharmonie Bohuslava Martinů, který nabízí speciální koncerty věnované dětským posluchačům. Proto jsme i letošní školní rok vybrali jeden z těchto koncertů a musíme říci, že jsme určitě nelitovali. Koncert s názvem Milujeme hudbu / Malujeme hudbu se konal v neděli 26. března v Kongresovém centru ve Zlíně a přenesl malé posluchače do dílny fiktivního malíře Rosta Marconiho (v podání herce Rostislava Marka, který svého času vedl dramatické oddělení naší školy), vedeného malou múzou Múzičkou (v podání dětské herečky Aimee Zia Hasan), která mu předkládala hudební inspirace zprostředkované zlínskými filharmoniky a dětskou cimbálovou muzikou Strunečka. A tak zatímco mistr Marconi přepracovával obrazy světových umělců, mohli si posluchači vyslechnout výběr známých melodií jako např. Mozartovu Malou noční hudbu, Offenbachův Kankán nebo hudbu k animovaným příběhům Toma a Jerryho. Vítanou tečkou pro nejmenší byla možnost vyběhnout na pódium a tam si za doprovodu celé filharmonie a cimbálové muziky zazpívat písničku Travička zelená. Závěrem lze říci, že koncert se nám velmi líbil a těšíme se na další „zuškové“ zájezdy za kulturou.

David Juga
učitel ZUŠ Hulín



Nová Konfrontace

Za tímto názvem se skrývá soutěž elektronických klávesových nástrojů, která se koná jednou za tři roky v Karviné. A jelikož do hulínských „zušky“ chodí nejen šikovný žák, který se těmto nástrojům věnuje, je nasnadě, že jsme si soutěž nemohli nechat ujít. V pátek 7. dubna tedy vyrazily na sever tři naše žačky, aby se zde „konfrontovaly“ s ostatními šikovnými kluky a děvčaty jiných ZUŠ a dokázaly, že se nejen nemají zač stydět, ale navíc patří k těm nejlepším. Ve třetí kategorii si umístění ve stříbrném pásmu vybojovala Lucka Kaláčková, ve čtvrté kat. zahrála nejlépe Zuzka Konečná a odvezla si zasloužené zlato a konečně v šesté kat. Martina Zlámalová získala bronz. Všem patří velká gratulace a poděkování za reprezentaci naší školy.

Osobně bych holkám rád poděkoval za píli a čas, který nelehké výuce věnují, a dále bych poděkoval rodičům, že své děti podporují.

David Juga
učitel ZUŠ Hulín

Základní umělecká škola Hulín gratuluje Valentýně Burešové, která získala 2. místo ve hře na housle v krajském kole soutěže na smyčcové nástroje v Uherském Hradišti.

Dne 23. března 2017 proběhla soutěž v řečových dovednostech v rámci soutěže OSKAR 2017.

V rámci soutěže byla udělena tato ocenění.

I. kategorie

Oliver Dalziel – 1. místo
Veronika Janíková – 1. místo
Lucie Kaňová – 1. místo
Jan Kašný – 2. místo
Julie Poláková – 2. místo
Nicol Nevřalová – 2. místo
Lucie Žourková – 2. místo
Šimona Pivodová – 2. místo

II. kategorie

František Horáček – 1. místo
Jan Polášek – 1. místo
Lukáš Vyvlečka – 2. místo

III. kategorie

Stanislav Hoza – 1. místo
Adam Polášek – 1. místo
Barbora Hánová – 1. místo
Jan Vykopal – 2. místo
Nella Kopčilová – 2. místo
Alena Kirilenková – 2. místo

Za úžasnou atmosféru děkují učitelé Lenka, Danča, Míša a Zdeněk.
Všem soutěžícím děkujeme a gratulujeme k nominaci do soutěže Hulínský Oskar 2017.

Pozvánky

ZUŠ Hulín
Základní umělecká škola Hulín
Vás srdečně zve na

Slavnostní koncert partnerských škol

„Hudba spojuje národy“

pátek 26. 5. 2017
v 17.30 v sále Kulturního klubu Hulín

Účinkují:
Žáci a učitelé ZUŠ Zlaté Moravce /Slovensko/
Państwowe Szkoły Muzyczne i.s.t. im Marcina Kamińskiego w Slepcu /Polsko/
a ZUŠ Hulín /Česká republika/



Základní umělecká škola Hulín

zve k zápisu na školní rok 2017/2018
pro hudební, výtvarný a literárně dramatický obor

Chceš se naučit hrát na nástroj, zpívat, malovat nebo hrát divadlo?

Neváhej a přijď mezi nás!



Co na vás čeká?

- ✓ škola s více než čtyřicetiletou tradicí
- ✓ na míru vytvořený školní vzdělávací program
- ✓ kvalifikovaní učitelé
- ✓ přátelská až rodinná atmosféra
- ✓ obnovena výuka přípravného pěveckého sboru „Zvonečky“

Máš-li zájem, navštiv nás v úterý 23. 5. 2017 od 14. do 18. hodiny v budově školy!

www.zushulin.cz

tel.: 573 350 605

SVČ HULÍN

Hulíňáček na oblastní přehlídce dětských hanáckých souborů v Kroměříži.

Tomu říkám pěkně strávené odpoledne... Taneční sál Domu kultury v Kroměříži plný do pestrých hanáckých krojů strojených dětí, vázání šátků, fěrtochy všech barev, vůně škrobu, putýnky, trakaře, ladění houslí, flétny, lehká neuroza dospělých, štěbetání a smích dětí, těšení se na jeviště... A když to přišlo, s chutí jsme si všichni zamuzicírovali, pozpívali, koláčů napekli, zatancovali.

S pásmem „Melu, melu móku“ se děti z folklórního kroužku Hulíňáček, zřízeném při Středisku volného času v Hulíně, zúčastnily přehlídky hanáckých dětských folklórních

Melu, melu móku...

souborů. Vystoupení se našim tanečníkům a muzice parádně vydařilo. Porota jej kladně ohodnotila a dala nám podnětné rady. Užili jsme si i vystoupení dalších souborů Zlínského kraje, nasáli nadšení a tvořivou atmosféru, načerpali inspiraci pro další práci.

Děkujeme vám, Hulíňáčci, za hezké společně strávené chvíle, pedagogům a žákům Základní umělecké školy v Hulíně děkujeme za profesionální hudební doprovod, paní Rachtavové za to, že „obšila“ naše nejmenší a ony mohly vystoupit v nových krojích, Středisku volného času v Hulíně děkujeme za stálou podporu a pomoc, rodičům dětí za spolupráci a příjemně, společně strávené odpoledne.



A vy, rodiče, kteří čtete tento příspěvek, dovedte nám do Hulíňáčku své děti, ať dál můžeme prožívat a předávat bohatství hanáckých tradic, vystoupeními těšit naše spoluobčany i prezentovat naše prokulturní a vzkvétající město.

Vladislava Peřínková, Štěpánka Koplíková

Topení Morany

V pátek 24. 3. 2017 jsme oslavili vítání jara na Podstávku v Hulíně. Zvoláním „Haló, haló, ať už přijde jaro!“ jsme utopili Moranu a přivítali jaro.

Autorka článků SVČ Hulín: Lucie Žourková
pedagog volného času SVČ Hulín



Den první pomoci

V pátek 7. dubna se uskutečnila akce DEN PRVNÍ POMOCI pro děti SVČ A DRUŽINU. Děkujeme ochotným hasičům za zajištění hasičského auta a odborný výklad ke všem zraněním. Děkujeme Červenému kříži Kroměříž za zapůjčení maskovacího kufru a AmbuMana - učebního trenážeru pro resuscitaci dospělých velice věrně napodobující anatomii člověka.



Den otevřených dveří

Na desítku hulíňáků zajímal den otevřených dveří ve Středisku volného času. Předškoláci přišli v doprovodu maminek, tatínek, babiček a dědečků. Za návštěvu se jim naše děti odvděčily bohatým programem. Na rozloučenou si návštěvníci odnesli malý dárek. Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na shledanou na připravovaných akcích.



Noc s Andersenem

31. 3. 2017 jsme prožili super dobrodružství spojené se spaním v SVČ.

Napsali jsme přání, pověsili na strom přání, opekli špekáčky, zahráli zábavné hry a poslechli pohádku na dobrou noc. Děti ráno posnídaly, sbalily spacáky a spokojené odcházely domů.



Den Země

Den Země je den věnovaný Zemi, každoročně se koná 22. dubna. U nás v SVČ už probíhá každoročně Týden Země, kdy společně uklízíme v parku, malujeme na chodník a povídáme si o ochraně naší planety.

Středisko pro volný čas dětí a mládeže Hulín p.o.

10.6.2017

Vás srdečně zve
na 30. ročník
tradičního dálkového pochodu

Hulínský Vandráček

START: od 9.00 hod. do 10.15 hod. od budovy SVČ Hulín
CÍL: v areálu GRÁDA

Akce je určena pro všechny od 0-100 let!
Na trase Vás čeká plno soutěží a další překvapení pro jednotlivce i skupiny.
Akce se koná jen za příznivého počasí.

MĚSTO HULÍN

Středisko pro volný čas dětí a mládeže Hulín p.o.

ASTERIX a OBELIX

POŘÁDÁ

1.7.-8.7.2017

Letní dětský tábor

Informace:
tel.: 602 748 395
e-mail: klubickohulin@atlas.cz
www.svchulin.cz

Cena: 3 000,-Kč

KULTURNÍ KLUB

Pozvánky

JARNÍ BAZÁREK II.
OBLEČENÍ A POTŘEB NEJEN PRO DĚTI - SÁL KK HULÍN
sobota 6. května 2017 od 9 do 11:00 h

KULTURNÍ KLUB nabízí možnost všem, kterým děti vyrostly z oblečení a sportovních potřeb, kterým doma překáží nepotřebné hračky... a chtějí věci prodat nebo koupit. Prodejní místo nutno rezervovat v kanceláři KULTURNÍHO KLUBU, na tel. 573 352 800, 602 642 655 nebo maillem kancelar@kkhulin.cz. Cena prodejního místa je 30,- Kč.

ČIPERKOVÉ

sobota 13. května 2017
15:00 hodin, nádvoří KK Hulín
 Vstupné 50 Kč, předprodej v IC Hulín nebo na www.tiknito.cz. V případě nepříznivého počasí bude akce v sále KK Hulín. Sledujte web www.kkhulin.cz.

VSTUPENKY tiknito

www.kkhulin.cz
 KULTURNÍ KLUB Hulín
 Čiperkové podporují NF Štátní hvězda Pomáháme společně. ŠTÁTNÍ HVĚZDA národní fond

KK KULTURNÍ KLUB Hulín

koncert kapely
NEZMAŘI

sobota 20. května 2017
19:00 hodin, nádvoří KK Hulín

Skupina NEZMAŘI je charakteristická vícehlasým voláním s doprovodem akustických nástrojů. Její repertoár tvoří převážně vlastní písně ale i světová folklórová klasika. V případě nepříznivého počasí se koncert uskuteční v sále KK Hulín. Vstupné 150 Kč v předprodeji, 180 Kč na místě. Předprodej v IC Hulín nebo elektronicky na www.kkhulin.cz

KK KULTURNÍ KLUB Hulín

KÁCENÍ MÁJE

sobota 27. květen 2017

15:00 zahájení před Kulturním klubem
15:30 posezení s muzikou na nádvoří Kulturního klubu

Zveme vás na 6. koncert pod širým nebem **KK KULTURNÍ KLUB Hulín**

Z pohádky do pohádky

pátek 2. června 2017
19:30 hodin, Lešní kino Hulín

SPS SMETANA Hulín
 DPS Zvonky ZUŠ Hulín
 DPS Moravské děti Holešov
 DPS Myši a myšáci
 SZUŠ D-MUSIC Kroměříž

Symfonický orchestr studentů a absolventů Konzervatoře P. J. V. Kroměříž

Programem provází LDO ZUŠ Hulín

Vstupné 120/80 Kč v předprodeji, 140/100 Kč (dospělé/dětské) na místě.
 Předprodej v IC Hulín nebo elektronicky na www.kkhulin.cz

INZERCE

FYZIOCENTRUM
 fyzioterapie - rehabilitace

- komplexní rehabilitační péče, masáže
- lymfatické přístrojové masáže
- suché uhličité zábaly
- perlička, vířivka

AKCE NA MĚSÍC KVĚTEN
Lymfatické přístrojové masáže za zvýhodněnou cenu
cena za 1 aplikaci 120,- Kč • 900,- Kč za 10 aplikací

Aplikace se provádí na přístroji BTL 6000 LYMFASITIM
 Lymfatické masáže napomáhají k celkové detoxikaci organismu, zlepšení metabolismu i fyzické kondice až o 15%, úspěšně odstraňují celulitidu (pomerančová kůže), vyhlazují, zeštíhlují a zpevňují obvod stehien, břicha, zadečku i boků, udržují dobrý stav pokožky v oblasti břicha, boků, stehien, hýždí a končetin, tvaruje postavu, mírní otoky a syndrom těžkých nohou.

WWW.FYZIOCENTRUM.WZ.CZ
TEL.: 573 350 578 NÁBŘEŽÍ 1314, HULÍN

HISTORIE

V minulém čísle jsme si objasnili příčiny a okolnosti náhlého obratu v přístupu Rumunského království ke svým „spojencům“. Asi si těžko dokážeme představit zmatek, který takhle skutečnost vyvolala v hlavách důstojníků i v morálce prostých vojáků.

Smlouva se SSSR byla smlouvou vítěze s poraženým. Rumunsko se muselo jednou pro vždy vzdát Bukoviny a Besarabie a pro další boj s Němci postavil nejméně 12 divizí pod velení Rudé armády. Tyto, jakož i ostatní armádní síly byly postupně zařazeny do 2. ukrajinského frontu maršála Malinovského a ihned nasazovány do bojů.

Nicméně již začátkem dubna 1945 se RKA dostává na Moravu. 1. armáda do prostoru Hodonína, odkud postupuje směrem k Brnu přes Chřiby a Kroměříž, o kterou svádí několika-denní urputný boj. Jednotky 4. armády po překročení Váhu pronikají na Moravu Vlárským průsmykem a po levém břehu řeky Moravy postupují přes Uherské Hradiště, Otrokovice k Holešovu a Hulínu, kde se setkávají s 1. čs.

armádním sborem. Po jeho boku se pak stájejí na Prostějov a svou vítěznou pouť zakončují 12. 5. 1945 v prostoru Českomoravské vrchoviny na čáře Humpolec-Štoky a Ždírec-Polná.

Tamní české obyvatelstvo je vítáno jako osvoboditele špalíry a dechovkou, ale již po několika dnech jsou hlášeny první incidenty a stížnosti. Problémem pro místní zemědělce byl zejména značný počet koní (několik tisíc zvířat), které si Rumuni přivedli s sebou a nechali je živelně pást na dozrávajících polích. Hospodáři mohli jen zděšeně přihlížet totální zkáze úrody. Vojenské velení sice na jedné straně vydalo pod přísnými tresty zákaz rabování, na druhé straně však nedokázalo zajistit pravidelný přísun proviantu pro obyčejné vojáky, ubytované porůznu provizorně na okrajích vesnic. Obecní kroniky zaznamenávají proto hojně krádeže a později i potyčky s místními. Všichni si oddechli, když v polovině června se RKA začala po částech přesouvat domů.

Obyvatelé Hulína se s působením RKA setkali v předstihu již 16. dubna a pak ještě 4. a

Rumuni v Hulíně II.

5. května 1945. Útoky ze vzduchu, provedené 1. rumunským královským leteckým sborem v tu dobu operujícím z letišť Zolná a Piešťany na Slovensku, si vyžádaly v našem městě 12 civilních obětí, několik těžce raněných a značné materiální škody především na soukromém majetku. Jejich průběh i následky viděné ze země jsou dostatečně popsány např. v kronice města. Otazníky zůstávají nad provedením, účelem a vojenským významem náletů. Snad nám je objasní chystaná publikace vojenského historika Michala Plavce, předního odborníka na letecké operace v závěru války nad územím protektorátu. Má se podrobně zabývat právě činností Rumunského leteckého sboru na Moravě.

Byl bych rád, kdyby tato stručně a ne příliš odborně pojatá připomínka okolností, které předcházely a provázely působení RKA v regionu a měly tedy zásadní vliv i na konec II. světové války v našem městě, napomohla komplexnímu pochopení tehdejšího dění a i všech pozdějších událostí s tím spojených.

A. Páter

Strategie přežití

Vše na naší planetě Zemi má pravidelný řád, ačkoliv to nemusí být na první pohled vždy patrné. Příroda se na příští jaro chystá již na podzim, mnohdy i dříve. Vyvinutými pupeny na stromech a keřích, zasádlými spáči v norách, obtěžkanými hmyzími královnami v puklinách a pod kůrou a tisíci jinými způsoby přežívají rostliny i živočichové zimu. Někteří před ní unikají na svých křídlech jižněji. Také jedna z možností. Jaro, návrat zdánlivě spícího života. Fascinující je, kde se vykresá a zažehne jiskřička života v na kámen zcela zmrzlé žábě, kterou probudí teplo slunce a ona roztaje a z beztvareho „kamene“ se stane živým tvorem, který se opět pohne. Překvapují malí a dnes již vzácní korýši, žábřonožky a listonozi, souputníci dinosaurů, kteří zde žili před třemi sty miliony let. Líhnou se z miniaturních vajíček odpočívajících v zaschlém bahně desítky let. Čekají na jarní tání. Vzedmuté povodňové vody je probudí k životu, ale někdy také ne. Nikdo neví proč jeden rok ano a mnoho let ne. Udivují nás rostliny svou různorodostí a schopností ze stejné trochy zeminy vyčerpávat pro svůj zázračný vznik a vývoj vše potřebné. Vždy mají charakteristický vzhled, vůni, chuť. Z jednoho kbelíku hlíny vám vyroste ledový salát, stejně tak i krásná vonící rudá růže. Celá planeta je jeden velký organizmus, který funguje v mnoha vzájemně propojených cyklech, kterým

nerozumíme. Pouze se o to snažíme. Popíšeme stohy papírů na jednotlivá témata a uniká nám celek. Ještě stále existují přírodní národy, které žijí v souladu s krajinou a čerpají z ní jen nezbytně nutné množství všeho tak, aby přežili. Zbytečně nic nehromadí, protože ví, že vše je okolo, jak má být. Jsou šťastnými bytostmi a jsou sví. Dokážou ve své krajině trvale přežít. Nesmí jim být ale odňata. Jinak se stanou vazaly civilizace a ztratí své kořeny. Nejsou to žádné primitivové, i když neumějí číst ani psát. To je hluboce zakoreněný omyl. Každý z těchto přírodních lidí má znalosti, kterými hravě strčí do kapsy kdejakého profesora pišícího do předních prestižních časopisů. Oni totiž těmi informacemi bytostně žijí, jsou jejich součástí, jsou trvalou součástí své krajiny. My už to dnes v naší krajině nedokážeme, protože jsme ji přetvořili a jsme plně závislí na naší civilizaci, vynalézavosti a umu. Vyčlenili jsme se díky rozumu a vrozené lenosti, která tvoří tzv. pokrok. Velmi nám chybí nedotčená krajina, znalosti předávané z generace na generaci. Návrat zpět ke kořenům, zdá se, není již v plné míře možný. Proto je nutné žít v souladu s přírodou alespoň podle těch přírodních zákonů, které známe a jsme schopni pochopit a hlavně plně respektovat. Proto je nutné žít jako lidé v porozumění a pomoci, nejen svým bližním. Je to jediná cesta. Jen tak můžeme naplnit strategii

přežití našeho druhu. Nikdy jsme se my, lidé, neměli tak dobře jako nyní.

Přeji vám všem, čtenářům Hulíňanu, krásné jaro.

S úctou Váš Pavel K. Šálek

Český svaz ochránců přírody ZO VIA Hulín

Víte, že...

- v Hulíně hnízdí nejméně čtyři páry strak obecných, což nebyvalo?
- ve městech začínají běžně hnízdit lesní obyvatelé, holubi hřivnáčiči?
- divoká prasata je možno pozorovat nejbliže na hulínské šterkopiskovně a na Skalkách?
- domácí kočky (i ta vaše, bez výjimky) zabíjejí v přírodě živočichy jen tak pro potěšení?
- na Záhlínických rybnících i na říčce Rusavě v Hulíně můžete pozorovat vydry říční?
- nejlepší je pěstovat osvědčenou zeleninu z vlastních semen?
- z naší krajiny v posledních letech mizí záby?
- v městském parku můžete pozorovat zajíce?
- i v květnu můžete ještě vyvěšovat budky pro ptáky?
- někdy méně je více?

Uklid'me Česko s Hnutím ANO v Hulíně

Stalo se již tradicí, že se příznivci, členové a zastupitelé za Hnutí ANO v Hulíně v měsíci



dubnu připojují k celostátní akci „Uklid'me Česko“. Celostátní akce si klade za cíl pomoci přírodě a vyčistit ji od poházených odpadků. Letošní akce byla naplánována na sobotu 8. dubna. I přes prvotní nepřízeň počasí jsme se nakonec u Spartaku sešli v počtu 7 účastníků a jeden pes. Následně jsme společně vyrazili k dálničnímu křižení nazvanému Moravská křižovatka. Naše akce v Hulíně se soustředila nejen na posbírání odpadu, ale i na drobnou údržbu zeleně. Podobně jako v minulém roce jsme kontrolovali vysazené stromy, u kterých bylo třeba doplnit nebo odstranit uhnilé kůly. Naše akce opět končila úspěchem, kdy

jsme v průběhu několika hodin posbírali asi 240 kg odpadků. Odpad byl z jednotlivých míst svezon a následně odvezen do sběrného dvora v Hulíně. Samozřejmějstí je vyřízení odpadků dle druhu odpadu. Protože se počasí v průběhu úklidové akce umoudřilo a práce všech zúčastněných tradičně pomohla životnímu prostředí v našem okolí, je možné vyhodnotit letošní úklidovou akci jako úspěšnou. Všem zúčastněným patří poděkování za kus dobrovolné a prospěšné práce.

Text a foto: Jaromír Žůrek, předseda místní organizace Hnutí ANO v Hulíně

MUZEUM F. SKOPALÍKA



Město Hulín v Muzeu Františka Skopalíka v Záhlinicích uspořádalo ve dnech 12. – 17. 4. 2017 pátý ročník akce Velikonoční hanácký dvoreček. Pokud jste do muzea v těchto dnech zavítali, mohli jste si pod odborným vedením uplést vlastní pomlázku, vyzkoušet si otloukat píšťalku nebo vlastnoručně ozdobit vajíčko. Společnost dospělým i dětem dělali rozpustili kozlíci Kamil a Ferda a na vše zpozřdali dohlížely husičky Andulka s Amálkou. Jako každý rok se mohli návštěvníci jemně potulit s kuřátky, kachňátky či housátky. K vidění byla také drobná chovná domácí zvířata. Všem děkujeme za návštěvu a těšíme se na další ročník.

Václava Navrátilová, programová pracovnice muzea



Za jeden večer vlakem ze Záhlinic až do Vladivostoku

Poslední březnový pátek proběhla v záhlinickém Muzeu Františka Skopalíka zajímavá cestovatelská foto a video projekce, provázená poutavým povídáním o dobrodružném prů-



jezdu pětice moravských nadšenců po věhlasné Transsibiřské magistrále z Moskvy až do Vladivostoku. Dva z nich – Ing. Radim Řihák (z Břestu) a Ing. Radim Dolák, Ph.D. (z Chropyně) – v úvodní části obeznámili účastníky cestovatelského podvečera s itinerářem 20denní výpravy napříč Ruskem a se zájmem naslouchajícímu publiku následně objasnili tamní zásady a pozoruhodnosti cestování po nejslavnější železniční tepně světa. Pánové pohotově reagovali i na několik zajímavých dotazů a doplňujících otázek z řad přítomných návštěvníků, stejně tak ve svém povídání neopomněli zmínit významnou roli československých legií v Rusku a svůj úmysl (posléze splněný) navštívit při cestování alespoň dva ze hřbitovů s památníky čs. legionářům (ve městech Jekatěrinburg

a Vladivostok). Posлуhači si tak mohli během více než dvou hodin příjemného povídání užít cestování po proslulé magistrále, a to s několika nádhernými zastávkami na trase. Byly jimi evropská Kazaň (vzdálená 792 km od Moskvy), uralský Jekatěrinburg (1814 km od Moskvy), asijský Krasnojarsk (4098 km od Moskvy), město Irkutsk (5185 km) a bájně jezero Bajkal (5311 km). Následně pětice cestovatelů při svém cestovatelském dobrodružství zavítala do příhraničního, téměř mongolského, města Ulan Ude (vzdáleného při nepřetržité jízdě 4 dny cestování od Moskvy). A svou cestovatelskou misi parta završila svlažením se v Tichém oceánu v dálném, přístavním Vladivostoku (9288 km od Moskvy). A že to byla náramná jízda a povídání, děkujeme.

Radim Řihák

ROZHOVOR

Paní ředitelku Emilii Šimordovou jsem do tohoto čísla Hulíňanu vybral z toho důvodu, poněvadž před pár týdny obdržela medaili Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy, nejvyšší ocenění v oblasti školství udílení nejlepším pedagogům a pedagožkám za jejich vynikající práci. Jsme poctěni a pyšní, že máme v Hulíně tak významnou osobnost!



Jak, paní ředitelko, probíhalo předávání Vašeho ocenění? Můžete nám popsat průběh této akce?

Slavnostní udílení Medailí MŠMT ke Dni učitelů se konalo v krásném historickém hlavním sále Valdštejnského paláce. Slavnostní akt zahájil senátor Jiří Růžička, místopředseda výboru pro vzdělávání. Poté se ujal slova ministryně školství Kateřina Valachová a následně byli jednotlivě oceňováni nominovaní účastníci Medailí 2. stupně. Po klavírním hudebním vstupu bylo předáváno nejvyšší resortní vyznamenání Medaile 1. stupně za dlouholetou příkladnou pedagogickou činnost. Mezi těmito oceněnými pedagogy jsem byla i já. Musím přiznat, že to byl pro mne výjimečný, slavnostní, neopakovatelný den.

Když jste se tuto zprávu dozvěděla, jak jste reagovala?

Emilie Šimordová
- ředitelka ZUŠ Hulín

Zprávu o navrženém ocenění a schválení Radou Zlínského kraje jsem obdržela z odboru školství, mládeže a sportu Zlínského kraje. Byla jsem překvapena a samozřejmě potěšena. Když přišlo z Prahy oficiální pozvání na slavnostní udílení, radost jsem společně sdílela s rodinou, přáteli a s mými kolegy ve škole, poněvadž velký podíl na mém ocenění má i tým, s kterým jsem léta spolupracovala a doud spolupracuji.

Jak dlouho již působíte jako ředitelka na ZUŠ Hulín?

Jako ředitelka na zdejší škole působím od roku 1985, tedy 32 let.

Co jste dělala před tímto nástupem – jaké bylo Vaše předchozí zaměstnání a místo působení?

Po absolvování Konzervatoře P. J. Vejvanovského v Kroměříži jsem působila jako učitelka na Lidové škole umění v Přerově a v roce 1980 jsem po mateřské dovolené nastoupila do zdejší Lidové školy umění.

Co vše se za Vašeho působení na ZUŠ Hulín změnilo?

Za tu dlouhou dobu se změnilo hodně. Rozšířila se nabídka v hudebním oboru, od roku 1990 byla zahájena výuka v literárně dramatickém oboru, počet žáků školy se zdvojnásobil na dnešní cílovou kapacitu 400 žáků. V současné době vyučujeme žáky v hudebním, výtvarném a literárně dramatickém oboru. Výuku jsme rozšířili i na dalších místech poskytovaného vzdělání v ZŠ Kostelci u Holešova a v Pravčicích. Díky podpoře města Hulín škola postupně získala nové prostory v přízemí budovy a vhodné prostory pro výuku žáků literárně dramatického oboru v Kulturním klubu Hulín. Postupně v jednotlivých ročnících přecházíme



k výuce podle školního vzdělávacího programu, který jsme si sami vytvořili. Rozšířila se řada aktivit a projektů, do kterých se zapojují učitelé se svými žáky a výrazná je také úspěšnost v domácích i zahraničních soutěžích. Velmi dobře se rozvíjí i mezinárodní spolupráce.

Jaký má ZUŠ Hulín koncept / vizi / hlavní myšlenku a cíl?

Vize školy má několik oblastí. Ale hlavním cílem je naučit žáky uměleckým dovednostem, zasvětit je do světa umění a probudit u nich pozitivní vztah nejen k umění. Vytvořit pro ně takové podmínky a prostředí, kde budou rádi chodit.

Na co jste na ZUŠ Hulín nejvíce pyšná? Například na absolventy – můžete okrajově zmínit, kde všude absolventi působí v hudební sféře (nemusíte jmenovat, záleží na Vás). Ale samozřejmě můžete zmínit další zajímavé věci.

Pyšná jsem na učitele a jejich žáky ve všech oborech, kteří skvěle reprezentují naši školičku u nás i v zahraničí. Již řadu let jsem pyšná na úspěchy Dětského pěveckého sboru Zvonky, Dechový orchestr Morava a další soubory a pěvecká seskupení. Skvěle si vedou i sólisté ve hře na nástroj a zpěváci a žáci literárně dramatického oboru. Samozřejmě velkou radost mám z absolventů, kteří se dali na uměleckou dráhu a umění se věnují profe-

sionálně. Je jich celá řada a nelze je všechny vyjmenovat, abych na někoho nezapomněla. Řada absolventů se po studiu vrací na naši školu. V současné době vyučuje žáky v hudebním a literárně dramatickém oboru u jednáct bývalých absolventů.

Na co jste pyšná v osobním životě?

V osobním životě jsem pyšná především na své dcery a vnoučata.

Co máte ráda?

Mám ráda svou rodinu, přátele a práci. Ve volném čase ráda cestuji, navštěvuji koncerty a kulturní představení a příjemné vyžití mám ve Smíšeném pěveckém sboru Smetana.

Když přijдете z práce domů – chcete mít od hudby a „umění“ mít alespoň chvíli klid? Nebo se tomu nevyhnete ani doma?

Většinou doma „vypínám“.

Jste celá rodina muzikantská – chtěla jste to vždy? A pokud ne, jste za to ráda?

Své dcery jsem vedla od malička k hudbě. Pravidelné cvičení na klavír se vyplatilo. Hudba se stala jejich zaměstnáním i koníčkem. Dcera Lenka sklízí úspěchy také s ně-

kolika pěveckými sbory. A jsem ráda, že se do naší muzikantské rodiny přičlenil skvělý hudebník Petr Polák, který shodou okolností začínal se hrou na zobcovou flétnu v mé třídě. A má vnoučata již také úspěšně muzicírují.

Váš manžel je příznivcem sportu (fotbalu, pokud se nepletu) – sdílíte společné chvíle u sportu či se o něm doma bavíte? A sportujete také společně?

Manžel je velkým příznivcem fotbalu a lyžování. Rád sleduje veškerý sport. Společné chvíle u sportu spolu sdílíme výjimečně. Máme rádi hory, společně lyžujeme a jezdíme do přírody.

Čeho byste chtěla v osobním životě ještě dosáhnout? Máte ještě nějaký nesplněný sen?

V osobním životě jsem spokojená. Mám nablízku svou milovanou rodinu, úžasná vnoučata a skvělé přátele.

Co byste popřála čtenářům?

Čtenářům Hulíňanu přeji hodně zdraví, štěstí a radosti z každého prožitého dne.

Moc Vám děkuji za Váš čas a Vaše odpovědi, paní ředitelko.

Zdeněk Štokman



Gratulace pedagogů ZUŠ Hulín paní ředitelce

Naše milá paní ředitelko, rádi bychom se také připojili ke gratulantům. Moc Vám z celého srdce blahopřejeme ke krásnému ocenění a je nám ctí a potěšením pracovat ve Vašem týmu! Jste člověkem na správném místě a přejeme Vám spoustu dalších úspěchů a radostných chvil při naší společné práci!

kolektiv pedagogů a zaměstnanců ZUŠ Hulín

SPORT

11. ročník Velikonočního závodu ve sportovní gymnastice



Ža účasti 130 závodnic z 15 oddílů proběhl v sobotu 1. 4. 2017 ve školní tělocvičně ZŠ Hulín 11. ročník Velikonočního závodu ve sportovní gymnastice dívek. Závod je součástí seriálu Moravského poháru (MP) jako jeho druhý závod.

Závod proběhl po organizační stránce tradičně rychle a bez problémů. Po obrovském zájmu dětí o gymnastiku z celého okolí na loňském zářijovém náboru připravili trenéři pro závod sestavičky 15 závodnicím. Z nich 12 jsou holky z loňského zářijového náboru, a proto teprve sbírají především zkušenosti a zjišťují, co vše se ještě musí naučit. Škoda jen, že domácí závodnice medaili ne získaly.

Velmi nás potěšila vzácná návštěva, kte-

rá si našla ve svém nabíteném programu čas na náš závod. Přijela bývalá sportovní gymnastka – nyní paní senátorka za Kroměřížský obvod Mgr. Šárka Jelínková. Při vyhlášení výsledků každá účastnice dostala nějakou pěknou cenu. Medailistkám předala paní senátorka zasloužené medaile a diplomy. Na závěr pak všechny účastnice pochválila za předvedené výkony.

Pozvánka

POZVÁNKA na
CSGS FINÁLE
MORAVSKÉHO POHÁRU 2017
a XII. ročníku Hulín Cupu
SOBOTA 27.5.2017, tělocvična ZŠ Hulín
začátek 10.00 hod.

Hulínské judo

Oddíl judo SK Spatrak Hulín se zúčastnil 8. 4. 2017 Velikonočního turnaje mláďat, mladších a starších žáků v Uherském Hradišti. Velmi dobře se zde dařilo z Hulína děvčatům v kategorii mláďat, kdy Terezie Franeková a Nela Buková obsadily 1. místo. Další závodníci Daniel Vlček a Tadeáš Bukový obsadili ve stejné věkové kategorii shodně 3. místo. V kategorii mladších žáků obsadili 3. místo Jan Vydra a Eliška Vitoslavská. Ve starších žácích si nejlépe vedli Jakub Richter a Matěj Kirilenko, kteří obsadili 2. místo a na 5. místě skončil Michal Franek.

Další výsledky hulínských závodníků:

Lízátkový turnaj benjamínků v Uherském Brodě 18. 3. 2017 (Turnaj je určen převážně pro začátečníky):

2. místo Laura Baziková, Václav Skopalík, Vojtěch Rozsýval, Nela Buková

3. místo Jakub Brázda, Daniel Vlček, Marek Rohleder, Jan Valenta, Miroslav Šložil a Tadeáš Bukový.

Pohár osvobození Tvrdomic 1. 4. 2017:

1. místo Terezie Franeková a Michal Franek

2. místo Matěj Kirilenko

3. místo Jan Vydra, Tadeáš a Nela Bukových

Dušan Horák, trenér hulínských judistů



Všetulská hůlka Holešov 19. 3. 2017

Kontrasty - miniformace hůlka senior 1. místo a zlatá medaile a skupina pompony senior 3. místo a bronzová medaile

Minikontrasty - skupina hůlka junior starší 2. místo a stříbrné medaile
Kontrastátka - skupina hůlka děti starší 2. místo a stříbrná medaile

Alena Rafajová
trenérka



Hulínské mažoretky opět sbíraly medaile

Dne 9. dubna 2017 proběhlo v Prostějově kvalifikační kolo v mažoretkovém sportu ČMTF. Všechny tři hulínské mažoretkové soubory Kontrastátka, Mini Kontrasty a Kontrasty Hulín se této soutěže zúčastnily jak ve skupinách, tak v jednotlivcích.

Soubory měly připraveny 20 soutěžních vystoupení, za které získaly celkem 3 zlaté medaile, 4 stříbrné medaile, 1 bronzovou, dále dvě 4. místa, dvě 5. místa, tři 6. místa, jedno 7. místo, jedno 8. místo, jedno 10. místo a dvě 11. místa. Dále celkem 16 postupů na Mistrovství České republiky ČMTF do Jaroměře a pak navíc Nikola Podrazilová získala ke zlaté medaili také Cenu pořadatele za nejlepší sólové vystoupení.

Všem děvčatům gratuluji k pěkným výkonům a přeji hodně úspěchů na MČR ČMTF.

Alena Rafajová
trenérka



Mistrovství Moravy a Slezska mažoretky sóla a dua 1. 4. 2017 Hluk

Mažoretkové soubory Kontrastátka, Mini Kontrasty a Kontrasty Hulín vyslaly své zástupkyně na první soutěž mažoretkového šampionátu do Hluku. Děvčatům se dařilo.

V kategorii Sólo děti:

Veronika Hodonská - 3. místo, bronzová medaile a titul II. VICEMISTR Moravy a Slezska a postup na Mistrovství ČR. **Lucie Šturmová** - 4. místo a postup na Mistrovství ČR. **Karolína Zrníková** - 11. - 14. místo v kategorii Sólo Junior mladší. **Nikola Podrazilová** - 1. místo, zlatá medaile a titul MISTR Moravy a Slezska a postup na Mistrovství ČR. **Monika Rolinková** - 2. místo, stříbrná medaile a titul VICEMISTR Moravy a Slezska a postup na Mistrovství ČR. **Nikola Kočařová** - 9. - 11. místo. **Ivana Zrníková** - 12. - 16. místo. **Petra Dorazínová** - 12. - 16. místo v kategorii Junior starší. **Veronika Simonová** - 1. místo, zlatá medaile a titul MISTR Moravy a Slezska a postup na Mistrovství ČR v kategorii Duo Děti.

Veronika Hodonská a Karolína Zadělková - 4. místo a postup na Mistrovství ČR v kategorii Junior mladší. **Ivana Zrníková a Kateřina Olšanská** - 4. místo a postup na Mistrovství ČR. **Veronika Hodonská a Andrea Hodonská** - 5. místo v kategorii Junior starší. **Veronika Simonová a Nikola Podrazilová** - 2. místo, stříbrné medaile a titul VICEMISTR Moravy a Slezska a postup na Mistrovství ČR.

Všem děvčatům velká gratulace a poděkování za perfektní reprezentaci našich mažoretkových skupin. Všechny jste byly skvělé!

Alena Rafajová, trenérka



ŘÁDKOVÁ INZERCE

- Výuka němčiny – Kroměříž. Lektorka německého jazyka doučí němčinu začátečníky i pokročilé. Nabízím konverzační hodiny, přípravu na státní maturitu i jiné zkoušky (Zertifikat Deutsch B1 a C1). Studijní materiály zajištěny - není potřeba si kupovat žádné učebnice. Tel.: 736 102 473
- Koupím vzduchovku, šroťák, lis na ovoce, míchačku, cirkulárku. Tel.: 605 509 730.
- Pronajmu byt 3 + 1 v Břestě. Částečně zařízený. 1. patro, zasklená lodžie, velký sklep, zahrádka. Volný od 1. 4. 2017. Cena dohodu. Tel.: 603 967 581.
- Ing. DOSTÁL – GEODET – HULÍN. Provádí veškeré zeměměřičské práce v oblastech katastru nemovitostí a stavební geodézie. Tel.: 724 221 815.
- Nabízím za odvoz větší množství kopané hlíny vhodné na úpravu terénu. Nutné ruční nakládání. Tel.: 736 624 692, Kroměříž.
- Prodám zateplený byt s plastovými okny a balkonem v ulici Wolkerova v Hulíně, 64 m², 2. patro. Tel.: 603 588 243.
- Koupím garáž. Tel.: 704 325 847.
- Vystěhuji dům, byt a jiné – rychle. Tel.: 704 325 847.
- Touhle cestou hledám rodinnou známou paní Janu Vejtasovou, rok narození přibližně 1946. Prosím o informace na tel.: 739 696 598. Děkuji.
- Prodám 3 ks téměř nových regálů, výška 224 cm, šířka 90 cm, hloubka 52 cm. Police v odstupu 33 cm. Cena dohodou. Mohu poslat foto. Vhodné do prodejen, skladů nebo do dětského pokoje i na knihy. Dýhovaná světlá dřevotřísková. Telefon: 739 009 813.
- Prodám garáž u cukrovaru (montážní jáma) – cena 120 000 Kč. Tel.: 721 501 205.
- Prodám 30 ks regálových plechových polic o rozměru 93x65 cm. Silný plech, nosnost police 100 kg. Vhodné do dílny, skladu. Cena 250 Kč za kus nebo 6,5 tis. za všechny. Tel.: 603 481 327.
- Prodám plechové kanystry na 20 l paliva. Od benzínu. Kus za 100 Kč. Tel.: 603 481 327.
- Prodám 4 ks jetých pneu Wintersport 195/65 R15 91T, celoroční vzorek M+S. Hloubka dezénu 3,5 - 4 mm. Vhodné pro Octavii. Cena za všechny 700 Kč. Tel.: 603 481 327.
- Prodám starší dvoudílnou skříň 400,- Kč. Tel.: 739 009 813.
- Zdarma daruji starou stěnu do předsíně a starý pracovní stůl. Tel.: 739 009 813.
- Prodám starší malý rodinný dům v Hulíně, malý dvorek, nutná oprava. Informace na tel.: 739 009 813.
- Prodám stojan na kola, vhodný před restauraci nebo prodejnou. Cena 200,- Kč. Tel.: 739 009 813.
- Prodám dámské jízdní kolo použité FORT cena 200,- Kč. Tel.: 775 724 703.
- Prodám dětskou koloběžku použitou cena 200,- Kč. Tel.: 775 724 703.
- Prodám chlapecké jízdní kolo vel. 24, použité, cena 1500,- Kč. Tel.: 775 724 703.
- Prodám levně nadzemní bazén, průměr cca 3,5m, splechovoubočnístěnouvýšky90cm, krycí plachtou a schůdky. Novou náhradní gumovou vnitřní fólii a výkonnou čističku vody. Vše zakoupeno v Mountfieldu. Tel.: 723 254 659.
- Auto-Cont Mika Chropyně přijme automechanika. Běžné drobné opravy os. vozidel, plnění klimatizací, 3D geometrie. Zajímavá různorodá práce. Platí dle praxe a dohody. Tel.: 603 532 528, nebo osobně.

VZPOMÍNKA

*Byl jsi plný života, tvá mysl plná snění,
však nikdo z nás se nenadál,
jak brzy se vše změní.
Jak z čista jasná zlomí vítr květ,
tak náhle jsi opustil nás i tento svět.*

Dne 15. května 2017 vzpomeneme páté smutné výročí od úmrtí našeho syna

LUBOŠE BARTÁKA

z Hulína, ročník 1983.

*Kdo jste ho znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.*



Dne 3. května tomu bude 5 let,
co nás náhle opustil pan

JOSEF GERYCH.

*S láskou vzpomíná manželka,
dcera s rodinou a syn.*

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



Dne 6. 3. 2017 tomu bude 1 rok,
co nás opustil pan

VÁCLAV VYHLÍDAL.

*S láskou vzpomíná manželka Antonie,
synové Václav a Jaromír,
dcera Ivana s rodinami.*

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.



TOLIK BYCHOM TI CHTĚLI ŘÍCI...

Dne 9. května 2017 vzpomeneme třetí smutné výročí úmrtí mé manželky,

paní

ŠTEFANIE HALTMAROVÉ

z Hulína.

*S láskou stále vzpomínají
manžel Jaroslav, syn Jaroslav s rodinou
a sestra Zdena s rodinou.*



Dne 6. května 2017 vzpomeneme
4. smutné výročí úmrtí

paní

MARIE ROZSYPALOVÉ

z Hulína.

*Tichou vzpomínkou věnuje celá rodina.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.*



Dne 11. května 2017
vzpomeneme sedmé smutné výročí,
kdy náš navždy opustil
manžel a tatínek,

pan

ANDREJ KULHA.

S láskou vzpomínají manželka a dcera.



BLAHOPŘÁNÍ



*My Ti přejeme jen krátce,
aby Ti šlo všechno hladce.
Dneska, zítra, každý den
ať je hezký jako sen.*

Dne 26. 5. 2017 oslaví své krásné
životní jubileum

90. narozeniny

paní MARIE KOŠINOVÁ.

*Do dalších let hodně zdraví a štěstí
přejí synové Karel a Ladislav
s rodinami.*



OPUSTILI NÁS



Milada Bajerová 1940

Vladislav Rozsypal 1949

Božena Obdržálková 1925

Miroslava Herodesová 1929

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme občanům Hulína za účast na pohřbu
Drahomíry Husárkové, která zemřela 13. 3. 2017
ve věku nedožitých 70. narozenin.

Přispěli tak k jejímu důstojnému rozloučení s občany Hulína,
kde žila od mládí až do svého skonu. Rozloučení se konalo
dne 16. 3. 2017 v kostele v Hulíně a pak na hřbitově v Pravčicích,
kde byla uložena do společného rodinného hrobu.

Za pozůstalé Karla Haviarová

Měsíčník Huliňan vydává město Hulín,
IČ: 00287229, Hulín, nám. Míru 162.

Periodický tisk územního samosprávného celku.
Registrováno u MK pod registračním číslem MK ČR E 12041

Adresa redakce:

Informační centrum, náměstí Míru 123, 768 24 Hulín
Telefon redakce: 735 708 266, telefon redaktor: 604 293 081
Odpovědný redaktor: Zdeněk Štokman

Tisk: PRCEK & SPOL., s. r. o. Kroměříž,
korektury: Mgr. Pavla Červená,

náklad 3.050 kusů.
Vydáno: 2. 5. 2017